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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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Vážení spoluobčané,

je málo slov, která vyvolávají pocity štěstí, radosti a lásky. Jedním z nich jsou Vánoce. Každý rok, když píšu tyto 
řádky, si uvědomuji, jak moc bych si přála na chvíli „zpomalit“, nebýt neustále ve střehu a napětí a vím, že toto 
je nám dopřáno snad jen právě v době vánočních svátků.  Při jejich vyslovení si určitě stejně, jako vy všichni 
ostatní, vybavuji naše krásné město oděné do vánoční atmosféry. Rozsvěcování stromu, výstavy, zpívání koled, 
tradiční oblíbené koncerty a všechny ty další úžasné akce, kterými doslova žijeme. A není to jen o zábavě. Každá 
z nich má své hluboké kořeny a tradice. Někde se chtějí opět po roce setkat, jinde pomoci potřebným. Vánoční 
svátky nám především připomínají, že dávat je mnohem radostnější než brát. Poskytují nám příležitost vyjít ze 
sebe a soustředit se na druhé, vybízejí nás k soucitu a hlubšímu vzájemnému chápání. Je málo dní v roce, kdy 
se otevřou všechna srdce najednou a můžeme čerpat ze vzájemného bytí. Akcí ve Frýdlantu nad Ostravicí bude 
letos opravdu hodně. Určitě si najděte alespoň na chvíli čas, zastavte se a užijte si vánoční nálady a atmosféry 
prosycené vůní skořice, hřebíčku či kadidla. 

Jedním ze způsobů vyjádření celoživotního uznání a lásky je péče o naše blízké v podzimu života. O toto téma se 
většinou zajímáme, až taková potřeba v rodině nastane. V našem městě se snažíme být o krok vpřed a proto se-
niorům věnujeme mnoho úsilí. Pomyslným vánočním dárkem letos může být dokončení rekonstrukce prostor 
severního křídla budovy bývalého kláštera, nyní Střediska sociálních služeb. Je to obrovský krok, který již teď 

oceňují všichni jeho uživatelé i zaměstnanci. Prohlédnout si opravené prostory můžete osobně nebo prostřednictvím reportáže na jedné z dalších 
stránek tohoto vydání Frýdlantských novin.

Pokoj vám! Přeji Vám krásné a poklidné prožití jak Vánoc, tak adventních týdnů před nimi. Nenechte se zavalit shonem, nákupy vánočních dárků 
a příprav na štědrovečerní stůl, ale najděte si čas na své nejbližší! Na své děti, rodinu, přátele i na sebe a vychutnejte si do sytosti kouzlo těchto svátků!

Vaše starostka Helena Pešatová

SLOVO 
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MŮŽETE SLEDOVAT V PŘÍMÉM PŘENOSU NA STRÁNKÁCH MĚSTA.

Rada města
•	rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu na zhotovení, vy-

dání a distribuci informačních novin v zadávacím řízení k veřej-
né zakázce s názvem „Frýdlantské noviny“

•	rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné 
zakázce s názvem „Dopravní terminál Frýdlant nad Ostravicí“

•	rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s ná-
zvem „Vypracování projektové dokumentace Víceúčelového 
centra volného času Frýdlant nad Ostravicí“

•	vzala na vědomí výroční zprávy základních škol za školní rok 
2018/2019

•	souhlasila s přijetím neinvestiční dotace pro Kulturní centrum 
Frýdlant nad Ostravicí na realizaci projektu „Sametová paměť“

•	rozhodla o zahájení veřejné zakázky na služby s názvem „Zpraco-
vání digitálních povodňových plánů města a ORP Frýdlant n.O.

•	rozhodla uzavřít smlouvu o dílo v rámci veřejné zakázky 
s názvem „Protipovodňová opatření města a ORP Frýdlant nad 
Ostravicí“, jejímž předmětem je dodávka a montáž varovného 
a informačního systému a jeho napojení do jednotného systému 
varování a informování

•	rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města Frýdlant nad Ostra-
vicí na rok 2019 spolku Babybox pro odložené děti – STATIM

•	rozhodla uzavřít smlouvu o nájmu pozemku pro instalaci a pro-
voz dobíjecích stanic pro elektromobily

•	doporučila zastupitelstvu města koupi pozemků od Kongregace 
milosrdných sester sv. Karla Boromejského v areálu Střediska 
sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí

•	rozhodla vybrat dodavatele na dodávku geodetického zaměření 
k vypracování studie pro výstavbu budoucí oddílné kanalizace 
„Vyhlídka – sever“
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První listopadový týden jako by dostali 
obyvatelé Střediska sociálních služeb jeden 
vánoční dárek od města předem. Je jím nově 
zrekonstruovaný prostor Domova se zvlášt-
ním režimem (2. a 3. patro severního křídla 
objektu bývalého kláštera). Kompletně nové 
je i celkové vybavení včetně společenských 
prostor a kuchyněk na každém patře, které 
byly předány uživatelům. 

Nově otevřené prostory pro 24 klientů po-
bytové sociální služby Domov se zvláštním 
režimem byly zrekonstruovány za podpory 
dotačního programu Ministerstva práce a so-

ciálních věcí – Rozvoj a obnova materiálně 
technické základny sociálních služeb. Celko-
vé náklady na tuto investiční akci přesáhly 36 
mil. Kč, z čehož dotace činila 18 046 479 Kč.   

Středisko navíc prožije zimní období v te-
pelné a akustické pohodě díky úplně novým 
oknům. Ta byla realizována díky poskytnuté-
mu finančnímu příspěvku Moravskoslezské-
ho kraje.

A možná jste si povšimli i opravené fasády 
budovy, která je dominantou při vjezdu do 
Frýdlantu nad Ostravicí!

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB ZASE O KROK DÁLE 

ˇ

Ve městě přibyl další z významných stromů. 
U příležitosti 30. výročí sametové revoluce byla 
vysazena v pátek 15. listopadu 2019 za účasti 
současného vedení města starostky Heleny Pe-
šatové, místostarosty Davida Pavlisky a faráře 
Římskokatolické farnosti Romana Macury, Lípa 
svobody a demokracie (druh tilia platyphyllos 
„pallida“). Ke kořenům byl vložen tubus s pamět-
ním listem jako odkaz současné doby budoucím 
generacím. „Tato lípa jako národní strom České 
republiky je živou památkou 30. výročí sameto-
vé revoluce, která proběhla 17. listopadu 1989, 
a zároveň jedinečným symbolem připomínající 
naše národní dějiny.“ 

Text pamětního listu:

My, občané města, přejeme této lípě a všem 
lidem nejen v České republice, aby jim součas-
ná svoboda a demokracie nezevšedněla, do-
kázali o ni stále pečovat, a aby v nich nadále 
zůstala odvaha bojovat za ni, a aby v nás všech 
zůstala pokora a úcta vůči dějinám naší země. 
Ať z našich srdcí nikdy nevymizí láska, harmo-
nie, tolerance a slušnost jeden k druhému, ne-
boť demokracie není samozřejmá.

LÍPA SVOBODY 
VYSAZENA

V úterý 12. listopadu 2019 proběhlo slav-
nostní vyhlášení výsledků 13. ročníku sou-
těže o titul „Nejkrásnější železniční nádraží 
České republiky“.  Ze všech nominovaných 
nádraží České republiky jste to naše frý-
dlantské svými hlasy vyzvedli na páté místo. 
Navíc získalo zvláštní ocenění za příklad-
nou péči o staniční budovu. Na opraveném 
objektu i v jeho okolí je stále co vylepšovat. 
V příštím roce budou započaty práce na re-
konstrukci prostor kolem frýdlantského ná-
draží podél ulice Poštovní. Jak jste již byli in-
formováni, v průběhu více než dvou let dojde 
k výstavbě nového přilehlého autobusového 
nádraží, úpravě prostor před hlavní budovou 
Českých drah, vytvoření nových parkovacích 
míst, opravě chodníků i přilehlé ulice Poštov-
ní. Tímto se nádraží a celá oblast stane jistě 
příjemnějším vstupem do Frýdlantu nad Os-
travicí, které bude vítat přijíždějící turisty 
i občany našeho města vracející se domů. 

Prezentaci frýdlantského nádraží, kterou 
připravili zástupci ČD, a.s., je možno zhléd-
nout na 

www.frydlantno.cz/5-nejkrasnejsi-nadra-
zi-ceske-republiky/d-22780.

NEJKRÁSNĚJŠÍ NÁDRAŽÍ ČESKÉ REPUBLIKY
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ve městě
Advent

Frýdlant nad Ostravicí

29. 11. Rozsvěcování vánočního     
stromu a adventní trh

1. 12. Vánoční hrátky z pohádky    
do pohádky s Mikulášskou nadílkou

3. 12. Tvořivé dílny – vánoční přání

10. 12. Tvořivé dílny – vánoční   
ozdoby

11. 12. Česko zpívá koledy

14. 12. Vánoční koncert 
Frýdlantského hudebního 
spolku

16. 12. Farmářský vánoční trh

17. 12. Vánoční koncert 
pěveckého spolku   
Janáček

19. 12. Koledování 
s Kotkovou     
muzikou

www.kcfno.cz

   FRÝDLANT V BARVÁCH ADVENTU  
První prosincová neděle letos patří adventu. Nezapomeňte tedy na adventním věnci zapálit svíčku! Železná, tedy první ze čtyř 
adventních nedělí, je tady. Atmosféru klidu a rozjímání dnes vystřídalo nákupní šílenství. Přesto o tuto cennou devizu nemusíte 
přijít a můžete si frýdlantský advent vychutnat. Barvu letošních svátků tvoří kulturní akce, kterých je skutečně mnoho. 



6 Školy6

Když se ve Frýdlantu n. O. řekne Chasič-
ka, téměř každý ví, o čem je řeč. Tedy spíše 
o kom. Paní učitelka Viera Šimonková společ-
ně s Janou Vaňkovou, Adamem Šigutem, ma-
lými tanečníky a muzikanty tvoří vzájemné 
seskupení provázející nás mnohými kulturní-
mi a společenskými událostmi ve městě i na 
půdě své mateřské školy, Základní školy T. G. 
Masaryka. Jejich vystoupení neodmyslitelně 
patří hlavně k předvánočnímu období stejně 
jako například ke květnovému svátku ma-
tek. U toho prvního se vzhledem k nadchá-
zejícímu poslednímu měsíci v roce chceme 
na chvíli zastavit. Stejně jako v jiných letech 
i letos malí koledníci již od začátku školního 
roku poctivě trénují, aby nás mohli potěšit 
svými předvánočními programy. 

A že jich nebude málo, tak o tom svědčí je-
jich zaplněný kalendář. Ještě v listopadu nej-

prve navštíví oslavující jubilanty, poté zazpí-
vají a zatančí při slavnostním rozsvěcování 
vánočního stromu. V prosinci pak nezapome-
nou jako každoročně potěšit babičky a  dě-
dečky ve Středisku sociálních služeb. Čeká 
je také vystoupení pro veřejnost, které se 
uskuteční v pondělí 9. prosince 2019 v 17.00 
hodin v Kulturním centru. A právě tady jste 
všichni srdečně zváni! Nebude chybět pestré 
pásmo vánočních koled s jistě i stejně tema-
ticky zaměřeným příběhem. 

Členové Chasičky však nežijí jen hudbou 
a tancem, občas udělají výjimku a své muzi-
círování vymění za činnost poznávací. Díky 
podpoře města Frýdlant n. O. se každoročně 
vydávají na své podzimní putování za historií 
a folklorem. Letos se tak stalo v pátek 1. lis-
topadu 2019. Cílem byla stará škola v  Koz-
lovicích a rodiště Leoše Janáčka Hukvaldy. 

Jejich programy jsou s minulostí hodně spo-
jeny, a proto i poznávání zdejších památných 
míst a toho, jak se kdysi žilo. Vždyť o tom tak 
často zpívají ve svých lidových písních. Ma-
lým výletníkům přálo i počasí, a tak lze jen 
konstatovat, že toto dopoledne splnilo svůj 
účel. Poučit, potěšit a pobavit. Což je konec-
konců i hlavní náplní vystoupení Chasičky. 
Společně s jejím každoročním adventním po-
selstvím přináší všem vánoční náladu a  po-
hlazení po duši.

Dovolte nám tedy na závěr, abychom vám 
společně s nimi všem popřáli z Tégeemky 
klidné a pohodové prožití nejkrásnějších 
svátků v roce. Ať vaše domovy prosvítí svět-
lo lásky stejně, jako je tomu u členů naší 
Chasičky. 

www.zsfrydlant.cz

NEJEN VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ S CHASIČKOU

Nabízím výuku anglického 
jazyka, mírně a pokročilí, příprava 
k maturitní zkoušce, konverzace, 
dlouholetá praxe, Karas Jaroslav, 
mobil 776 739 822                

inzerce

„Prázdniny? Škoda, že netrvají déle,“ řeklo 
by s úsměvem a troškou nostalgie snad každé 
dítě. V září nám zůstanou už jen vzpomínky… 
Ale co takhle uchovat si je co nejdéle, aby-
chom mohli ještě dlouho čerpat z toho, co 
hezkého jsme o prázdninách prožili. 

A proto jsme šli do toho! Naše akce se usku-
tečnila 17. října 2019. Paní Dužíková z centra 

volného času U Rosničky v Malenovicích si 
pro druháky z družiny na ZŠ Komenského 
připravila bohatý program se šesti stanovišti. 
Jak jimi děti postupně procházely, vynořovaly 
se vzpomínky: tu na babičku, tu zas na moř-
skou pláž nebo na tu dobrodružnou jízdu na 
kole, na horské vrcholky, které jsme společně 
zdolali, táborový oheň s vůní párků nebo na 
krásy naší české vlasti.

Děti kreslily, ochutnávaly a povídaly, co kde 
zažily. Občas si i něco zapsaly, aby to pěkné 
v nich zůstalo dlouho „živé“. Na závěr všich-
ni dostali slaďounké perníčky a domů si děti 
odnesly knížku svých prázdninových vzpo-
mínek.

Akce se moc vyvedla a my ještě jednou dě-
kujeme paní Dužíkové a starším dětem školní 
družiny za pomoc na akci a s její přípravou.

DEN VZPOMÍNEK NA PRÁZDNINY
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Pěvecké sdružení 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pořádá tradiční předvánoční 
 

KONCERT 
v kapli Domova pro seniory 
ve Frýdlantě nad Ostravicí, 

 

 v pátek dne 13.12.2019   
v 18:00 hodin 

 
 

Zveme všechny příznivce 
             
 

 

Každá mimoškol-
ní aktivita je odjakživa 
pro žáky velmi vítaným 
zpestřením výuky. Na 
Komeňáku je dobrým 
zvykem, že by tyto akce 
vždy měly s výukou ně-
jak souviset, a proto se 
také v letošním školním 
roce vyučující snaží o za-
jišťování smysluplných 
akcí.

Například spoje-
ní loutkového divadla 
a  opakovaní učiva děje-
pisu by se mohlo zdát 
nesmyslné, ale naši 
osmáci se přesvědčili 

o opaku, když v ostrav-
ském Divadle loutek 
zhlédli zajímavé před-
stavení. Jednalo se o ne-
obvyklou a vtipnou for-
mu, jak seznámit žáky 
s  klíčovými událostmi 
evropských dějin 20. 
století. Mašinfíru Lojzu 
trápilo, že jeho syn Fran-
ta propadal z  dějepisu. 
Když se mu zjevil duch 
Vlakomil, který se uměl 
pohybovat nejen po 
všech evropských tra-
tích, ale také v čase, měli 
diváci o zábavu i znalosti 
postaráno. 

Doba předvánoční je ve školách dobou hek-
tickou, připravují se jarmarky, vystoupení pro 
rodiče, zdobí se třídy, ale i přesto si v našem Ko-
meňáku uděláme čas na zklidnění a posezení se 
zajímavou knihou v ruce.

Podpora čtenářství, rozvíjení vztahu ke kníž-
kám a literatuře vůbec – to jsou pravidelné 
činnosti  v hodinách českého jazyka na prvním 
i druhém stupni naší školy. K tomu, aby se staly 
hodiny čtení ještě zajímavějšími, přistupují uči-
telé naší školy zodpovědně a připravují navíc 
další programy, které pomáhají vytvářet a pro-
hlubovat vztah dětí ke knihám. 

Co tedy děláme ve škole k podpoře čtenářství?

Pořádáme čtenářské dílny, které probíhají 
v  rámci hodin českého jazyka pravidelně jed-
nou týdně. Dílna čtení je systém práce, který 
napomáhá žákům v tom, aby se stali skuteč-
nými čtenáři, napomáhá zlepšení čtenářských 
dovedností a zvyšování zájmů o knihu. Každý 
žák si přinese svou oblíbenou knihu, kterou si 
může půjčit ve školní knihovně, a tu po dobu asi 
20 minut soustředěně čte svým tempem. Sezna-
muje se s dějem, postavami, prostředím, auto-
rem a rozvíjí tak svou čtenářskou gramotnost.

Pasování na čtenáře je velmi hezká akce, 
kterou každoročně připravuje místní knihov-
na pro žáky druhých tříd.  A letos tomu nebylo 

DIVADLO I CHEMIE ANEB 
NA KOMEŇÁKU TO ŽIJE

ČTENÁŘSTVÍ NA KOMEŇÁKU jinak. Jedno říjnové odpoledne dorazili slav-
nostně oblečení druháci na pasování, kde na 
ně čekaly paní knihovnice s připraveným pro-
gramem.  Žáci si nejdříve vylosovali úryvek 
ze známých pohádek a mohli začít slavnostně 
číst. Následně byli pasování kouzelným me-
čem na opravdové čtenáře a obdrželi odměnu 
– čtenářský pas, do kterého budou zapisovat 
přečtené knížky. Paním knihovnicím patří ve-
liký dík.

Čtení v mateřské škole   organizují učitelé 
prvního stupně a patří také k netradičním ho-
dinám čtení. V pátek 25. října 2019 si zpestřili 
čtení žáci 5. B. Přijali totiž pozvání dětí z Ma-
teřské školky Janáčkova a navštívili třídu Korá-
lek. Cílem tohoto setkání bylo zdokonalit si své 
čtenářské dovednosti a přečíst malým dětem 
pohádku před spaním. Příběh Tajemný host 
z knížky Káťa a Škubánek se malým poslucha-
čům velmi líbil. 

Kalusův kalamář organizuje ZŠ v Čeladné. Le-
tos naši školu reprezentovalo 13 žáků prvního 
a druhého stupně.  Na soutěž se museli pořádně 
připravit, zkoušeli vymýšlet rýmy a básničky na 
různá témata. V letošním roce psali mladí bás-
níci a básnířky ve dvojicích i samostatně o nej-
krásnějších svátcích. Své úlohy se mladí literáti 
zhostili opravdu na výtečnou, protože domů 
jsme neodjížděli s  prázdnou, ale s oceněním 
žákovské poroty pro Štěpána Němce a Martina 
Menšíka z III. B třídy. Blahopřejeme šikovným 
básníkům a přejeme jim mnoho dalších napsa-
ných básniček.

Krásné zimní dny s dobrou knížkou v ruce 
přeje váš ZLATOHRAD – KOMEŇÁK.

www.zskomenskehofno.cz

Úplně jiné zážitky 
a  znalosti si odnesli 
ti osmáci, kteří se zú-
častnili exkurze ve Va-
lašském Meziříčí. Ve 
zdejší střední umělec-
koprůmyslové sklářské 
škole se dozvěděli, jak se 
sklo vyrábí, jeho výrobu 
zhlédli na vlastní oči, 
navíc si mohli sami vy-
zkoušet obtížnost toho-
to krásného a křehkého 
řemesla. Dalším cílem 
exkurze byly lázně Lu-
hačovice, kde po teorii 
o zdejších minerálních 
pramenech následovala 
i praktická ochutnáv-
ka. Naši „chemici“ také 
pečlivě odebírali vzorky, 
které pak zkoumali v ho-
dinách chemie. 

Na akce kulturní i vě-
domostní se pochopi-
telně mohou těšit také 
ostatní ročníky 2.  stup-
ně. Pro všechny je něco 
naplánováno, protože 
se držíme okřídleného 
hesla „Škola hrou“ J. A. 
Komenského. 
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V současnosti si však nikdo nedovede před-
stavit administrativní problémy, které by 
tímto rozhodnutím na sebe nenechaly dlou-
ho čekat. Se zavedením názvů ulic by totiž 
muselo dojít k výměně všech osobních do-
kladů, změně adres fyzických i právnických 
osob atd. Už jenom z  těchto důvodů se do 
budoucna nic podobného nechystá. Když už 
jsme se však dotkli oněch osobních dokladů, 
uveďme si jednu zajímavost. Řada obyvatel 
obou místních částí, kteří se narodili doma, 
jak tomu bylo v minulosti zvykem, má vcelku 
logicky místo narození: Lubno či Novou Ves. 
Od roku 1975 však tyto lokality nemají vlastní 
samosprávu a jsou součástí Frýdlantu n. O. – 
jedná se tak o dnes neexistující obce. Právě to 
je důvod, proč mají dnes lubenští a novoveští 
rodáci ve svých osobních dokladech uvedeno 
místo narození Frýdlant n. O., ačkoli se v něm 
nenarodili. Tato záležitost se v naší republice 
dotýká mnoha občanů, jejichž místo narození 
„zaniklo“ v důsledku důlní činnosti, vybudová-
ní vodní nádrže nebo se jako v případě Lubna 
a Nové Vsi se stalo součástí jiné obce. Několik 
z nich se dokonce v této věci obrátilo na veřej-
ného ochránce práv.   

Nyní však svou pozornost vraťme zpět. Pů-
vod názvu místní částí Lubno není zcela jasný. 
Jako nejpravděpodobnější se jeví odvození 
od slovanského slova „lub,“ které označuje 
kůru stromů. Zda se název ujal pro tuto ves 
od domů s lubnou (tedy kůrovou) krytinou na 
střechách se dnes už asi nedozvíme. Dodejme 
jen, že v České republice najdeme další dvě dří-
ve samostatná Lubna a to na Havlíčkobrodsku 
a Královéhradecku. Existují rovněž obce Lub-
ná, Lubné, Lubnice, Lubník atd. Katastr Lubna, 
který má větší rozlohu než Nová Ves, je zároveň 

i mnohem členitější. Najdeme zde hned něko-
lik „vrcholů“ a to např. Bystré (420  m n.  m.), 
Paseky (450 m n. m.), Kámen (485 m  n.  m.) 
nebo Kalvarii (492 m n. m.). Mezi dodnes zná-
mé místní názvy se řadí např. pojmenování 
Bahno. Podobně jako u frýdlantského Bahna, 
i tentokrát se původně jednalo o  podmáčené 
pozemky, které byly drenážovány až během 
20. století. Poblíž hranice s místní částí Janovic 
– Bystrým se na lubenském katastru nachází 
tzv. Hluboké. Toto pojmenování je odvozeno 
od hlubokého údolí s příkrým svahem a stej-
nojmenným potůčkem, který je levostranným 
přítokem potoka Lubence. Nerozsáhlejším 
místním názvem je dozajista Lubenské pole, 
na kterém bylo v polovině minulého století 
vybudováno letiště. Nedaleko této lokality, 
poblíž hranic s Novou Vsí, se nacházejí tzv. Pa-
seky. Ty vznikly pravděpodobně odprodejem 
odlehlých částí lubenských selských gruntů, 
které nemohly být řádně obhospodařovány. 
Historicky význam pro Lubno má místní ná-
zev Kámen. Ten je odvozen od vrchnostenské-
ho lomu, který je zde doložen již v roce 1636. 
Zdejší odolný pískovec se používal na výrobu 
mlýnských a brusných kamenů. Význam toho-
to místa dokládá i fakt, že mlýnský kámen se 
dostal do obecní symboliky Lubna. Provoz ka-
menolomu byl ukončen v 60. letech minulého 
století. Společnou lokalitou pro Lubno a  No-
vou Ves je Zimník. Tento dnes silně zerodova-
ný a vyvýšený pravý břeh Ostravice dostal své 
jméno od stejnojmenného potoka, který se měl 
vyznačovat studenou – zimnou vodou. V jižní 
části Zimníku se nacházelo drobné středověké 
opevnění – odtud název Zamčiska. 

Na rozdíl od Lubna je u Nové Vsi původ 
názvu o poznání snazší. Jednalo se o nově 

založenou ves na tehdy samém okraji frý-
deckého panství. Název Nová Ves patří 
v  České republice k nejčastějším. Celkem 
bychom jich u nás našli 62. K neznámější-
mu místnímu názvu patří zajisté Kolonie. 
Její vznik bychom mohli zařadit na přelom 
20. a 30. let minulého století. Tehdy na po-
zemcích odkoupených od dvou rolnických 
usedlostí začala postupně vznikat soudobá 
moderní výstavba, která dnes lemuje sil-
nici do Malenovic. V širém okolí je rovněž 
vžita i  Harcovna. Název pochází údajně od 
činnosti portášů, strážců zemské hranice, 
kteří v 18. století střežili hranice před paše-
ráky tabáku a soli. Jelikož se této jejich čin-
nosti lidově říkalo „harcování“, byla podle 
ní pojmenována i budova s výčepem, v  níž 
portáši sídlili. Od roku 1793 byl výčep v dr-
žení židovských nájemců. Od roku 1924 je 
hospoda v držení rodiny Fucimanů. Za bez-
mála 100 let se zde vystřídalo již pět gene-
rací tohoto rodu. Méně známý i pro mnohé 
místní občany je novoveský Kamenec. Ten 
bychom našli na mapě v jižní části katastru. 
I zde jako ve Frýdlantu n. O., či Kunčičkách 
u Bašky se jedná o místo s kamenitou pů-
dou – bývalé řečiště. Přestože ani Lubno ani 
Nová Ves nikdy neměly oficiální název ulice, 
přesto se našla jedna výjimka, která potvr-
zovala toto pravidlo. Několik desítek let na 
plotě rodinného domu v Nové Vsi byla sou-
kromá cesta naproti Rekreačnímu středisku 
Budoucnost označena smaltovanou cedulí 
s nápisem AHORN. Německé slovo ahorn 
je do češtiny překládáno jako javor. S jistou 
mírou nadsázky bychom mohli říci, že Nová 
Ves měla řadu let Javorovou ulici.   

(Ing. Petr Maršálek, Ph.D.)

88 ˇ8

Z FRÝDLANTSKÉHO MÍSTOPISU

Ulicemi mesta

Závěr našeho putování ulicemi města zakončíme v místních částech, dříve samostatných obcích Lubnu a Nové Vsi. Ani jedna z ní, s ohledem 
na hustotu a charakter zástavby, ve své minulosti neměla potřebu označovat ulice, jako tomu bylo např. u Frýdlantu n. O. Stavební ruch 
z posledních několika desetiletí, který graduje v poslední době, by sice v některých obyvatelích těchto místních částí mohl vzbudit dojem, 
že tato potřeba je nyní aktuální. Vždyť Lubno má dnes více než 300 a Nová Ves dokonce přes 500 budov s popisnými čísly. 
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Dejte nám do redakce svůj tip, rádi jej představíme. 
ZAJÍMAVÝ VÝROBEK NEBO ORIGINÁLNÍ MYŠLENKA? DOPORUČTE NÁM JI, RÁDI O NÍ NAPÍŠEME!

DOTEK HODINEK VÁS PŘENESE ČASEM
Do frýdlantského hodinářství Aleše Juračky se jezdí od Čadce po Opavu. Je známé především svou precizností, znalostmi a otevřeným pří-
stupem. Nezáleží na tom, jestli přijdete pouze vyměnit baterii nebo znovu oživit cenné hodiny. 

LÁSKA KE SVĚTU MALÝCH VĚCÍ
Aleš Juračka se hodinářem nestal hned na 

první dobrou. Původním řemeslem je elekt-
rikář a má za sebou deset let práce na šachtě. 
Přiženil se však do hodinářské rodiny a práce 
tchána jej natolik uchvátila, že s ním trávil veš-
kerý svůj volný čas a učil se základům. Praktic-
ky tak nepřímo navázal na třetí generaci hodi-
nářského řemesla. Zamilování do světa malých 
věcí určitě pomohla jiná záliba – papírové 
a plastikové modelářství. Už na šachtě se stal 
vyhlášeným opravářem, na kterého se s hodin-
kami čekalo na vrátnici. 

POLOVINA ÚSPĚCHU JE NAUČIT SE, DRUHÁ 
POLOVINA ROZVÍJET

Kolem roku 1993 se už práce nahromadilo 
tolik, že se vyučil ve Šternberku, a tak se do 
hodinek pustil naplno. Otevřel hodinářství 
v Ostravě a dnes i ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
„Hodinářství je založeno na jedné osobě. Sám 
sobě jste sekretářkou, účetním a odborníkem,“ 
představuje specifikum hodinářské práce Aleš 
Juračka, „všechno je o posouzení. Musím se po-
dívat, zhodnotit náročnost opravy a nabídnout 
řešení, za které musím ručit. Snažím se to dělat 
hned a nenechat zákazníky čekat. Mám respekt 
k hodinařině jako takové, ale ne natolik, abych 
se nepodíval i na velmi drahé a komplikované 
chronografy."

PRAKTICKÝ ŠPERK
Zlomovým rokem se pro hodinky stal rok 

2002, kdy se rozmohly mobilní telefony. Vy-
padalo to, že lidé přestanou nosit hodinky 
úplně. Po chvíli ale všem došlo, že mít je na 
ruce je nejenom praktické, ale zastává to 
i  roli šperku. Bateriové hodinky jsou velmi 
levné a je jich na trhu obrovská hromada. 
Pokud chcete mít něco jedinečného nebo 
dokonce investici, sáhněte po mechanických 
hodinkách, co je v současnosti vracejícím se 
trendem. 

NEJSTARŠÍ HODINY MĚLY BEZMÁLA ČTYŘI 
STOLETÍ

„Mám rád historii a staré věci. Stačí, abych 
se starých hodin dotknul a empaticky pro-
žiju jejich příběh, uvědomím si, kolik lidí se 
kolem nich točilo nebo jakou cestu vykonaly, 
aby se dostaly třeba do Frýdlantu, kolik živo-
tů je vidělo, kolika osudům odpočítaly čas, 
kolik viděly válek,“ uvádí příběh nejstarších 
opravovaných hodin Aleš Juračka. Ty se ob-
jevily na půdě víceméně náhodou a urazily 
dlouhou cestu až z Dánska. Závaží bylo ka-
menné a na svůj rok vzniku disponovaly vy-
spělou technologií výroby. Rok výroby udával 
1634. Běžně se ve frýdlantské dílně objevují 
pendlovky nebo skoťáky, kde je sto let běž-
ným stářím. 

BEZ NÁŘADÍ TO NEJDE
Na opravu přichází hodiny, kdy mají banální 

zatuhlý olej, jiným musí vyměnit třeba polovi-
nu strojku. Náhradní součástky nikdo skladem 
nemá, jednotlivé díly se liší. Hodinář buď po-
užije díly z jiných typů hodinek, nebo je musí 
sám vyrobit. Hodinář je do jisté míry vetešní-
kem, který vyhodí jen tuctové kusy, jiné ucho-
vá právě pro tyto případy oprav. Pokud sami 
plánujete vyhodit starý budík nebo hodiny 
z chalupy, dejte jim ještě šanci uplatnit se jako 
zdroj náhradních součástek a dovezte je panu 
hodináři. Otevřít hodinky je výzva sama o sobě.  
Na to všechno je zapotřebí přípravků a nářa-
dí, vesměs ze Švýcarska. Je drahé, ale klíčem 
k úspěchu není pouze jeho pořízení, ale umění 
jej používat. Odměnou je moment, když je pak 
přiložíte k uchu a hodinky tikají. 

HODINÁŘI VYMÍRAJÍ
Rádius frýdlantského hodinářství se zvětšu-

je úměrně tomu, kolik hodinářů zbývá. Za po-
slední roky se vyučilo v daném oboru asi deset 
lidí, dlouhé roky nikdo. Hrozbou je přerušení 
řemesla. Vyžaduje přenos zkušeností, praxi, 
nářadí a dlouhé hodiny vedle starých hodiná-
řů. V Ostravě v současnosti působí dva. Aleš 
Juračka nástupce nemá. Jednoduché opravy se 
realizují do týdne, na složité si vyhradíte třeba 
i tři měsíce. 

redakce@frydlantskenoviny.cz

ˇ
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inzerce

Zimní údržba komunikací ve Frýdlantu nad 
Ostravicí je  prováděna dle schváleného plánu 
zimní údržby a v souladu s Nařízením města 
Frýdlant n. O. č. 06/2010 ze dne 02. 11. 2010, 
kterým se vymezují úseky komunikací, na kte-
rých se nezajišťuje zimní údržba.

Pro odstranění či zmírnění závad ve sjízd-
nosti a schůdnosti komunikací a chodníků jsou 
stanoveny lhůty dle zařazení komunikací, které 
jsou do 4 hodin a maximálně do 12 hodin.

Úkolem zimní údržby je zmírňování závad 
ve sjízdnosti a schůdnosti na komunikacích, 
vzniklých povětrnostními vlivy a jejich dů-
sledky tak, aby zimní údržba byla zajišťována 
s přihlédnutím ke společenským potřebám 
a ekonomickým možnostem města Frýdlant 
nad Ostravicí.  Zimní údržba probíhá od 1. 11. 
do 31. 3. následujícího roku.

Odklízení sněhu mechanickými prostředky 
zhotovitel zimní údržby (dále jen ZÚ) komu-
nikací na území města zahajuje v době, kdy 
vrstva napadlého sněhu dosáhne 5 cm. Po 
ukončení pluhování nesmí na komunikacích 
přesáhnout zbytková vrstva sněhu 3 cm.

Posyp do vrstvy čerstvě napadaného sněhu 
vyšší než 3 cm bez předchozího pluhování je 
nepřípustný a provádí se po odstranění sněhu.

ČASOVÉ LIMITY PRO ZAHÁJENÍ PRACÍ PŘI 
ZMÍRŇOVÁNÍ ZÁVAD VE SJÍZDNOSTI

Odstraňování sněhu zahájí zhotovitel ZÚ na 
komunikacích nejdéle do 30/60* minut od zjiš-
tění, že vrstva napadlého sněhu dosáhla 5 cm.

Posyp inertními materiály nebo chemický-
mi materiály provádí zhotovitel ZÚ na plánem 
zimní údržby stanovených úsecích komuni-
kací nejpozději do 30/60* minut od zjištění 
zhoršení sjízdnosti nebo schůdnost na komu-
nikacích.

Pro řádné zabezpečení zimní údržby žádá-
me občany, aby v nadcházejících zimních mě-

sících parkovali svá vozidla na místech k par-
kování vymezených a svých pozemcích, mimo 
místní komunikace, kde parkování vozidel na 
ulici komplikuje odklízení sněhu z vozovky 
a průjezd vozidel provádějících jednak zimní 
údržbu a dále pak i svoz odpadu. 

Upozorňujeme, že při parkování na ko-
munikacích musí být vždy dodržen Zákona 
č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, § 25 Za-
stavení a stání, odst. 3:

„Při stání musí zůstat volný alespoň jeden 
jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý 
směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný 
alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m 
pro oba směry jízdy.“

V případě nerespektování tohoto ustano-
vení zákona o silničním provozu, se řidiči vy-
stavují riziku udělení pokuty.  Pokud nebude 
moci technika zimní údržby bezpečně projet, 
nebude údržba na těchto komunikacích z dů-
vodu možnosti poškození parkujících vozidel 
– překážek, provedena. Toto může být i příči-
nou neprovedení svozu odpadu.

Překážky budou zhotovitelem zimní údrž-
by zdokumentovány nejen pro potřeby pří-
padného soudního řízení ohledně finančního 
odškodnění, ale i pro odpovědi na případné 
stížnosti, že nedošlo k vyhrnutí sněhu a k vy-
vezení odpadu. 

Buďme k sobě i vůči druhým ohleduplní 
a netvořme překážky vozidlům zajišťujícím 
zimní údržbu.

Děkujeme za pochopení.

* pracovní dny v době 6:00 do 14:30/ pracov-
ní dny v době od 14:30 do 6:00, víkendy a vy-
hlášené svátky po dobu 24 hodin denně.

Kontakt pohotovostní služby zimní údržby: 
725 003 269, e-mail: fr.dispecink@ave.cz

Mesto informujeˇ

Místní akční skupina Frýdlantsko – Besky-
dy, z.s. (MAS) v lednu 2020 vyhlásí první vý-
zvu na podporu mikroprojektů v rámci pro-
gramu „V Beskydech to žije“. Cílem programu 
je podpořit společenský život v obcích, posílit 
vzájemnou spolupráci obyvatel v regionu, 
zlepšit ochranu přírodního a kulturního dě-
dictví, zachovat a obnovit tradice a podpořit 
regionální produkci. Tento program je reali-
zován za finančního přispění Mikroregionu 
Frýdlantsko – Beskydy. Na rok 2020 je alo-
kována částka 150.000,- Kč. Na jednu akci lze 
získat maximálně 10.000,- Kč. 

„Rádi bychom podpořili akce v našem mi-
kroregionu, a to především spolky a fyzické 
osoby, které se snaží utužovat společenský ži-
vot v obcích. Přestože se nejedná o nijak vyso-
kou částku, může být i tak motivací k realizaci 
dobrého nápadu. Vyplnění formuláře žádosti 
o příspěvek je velmi jednoduché. K podpo-
rovaným oblastem budou patřit například 
kulturní a společenské akce pořádané pro 
děti, sportovní akce pro širokou veřejnost, ale 
i kampaně typu Světový den zdraví, Ukliďme 
Česko, Den země, Dny zdraví a další“ uvedla 
manažerka MAS Frýdlantsko – Beskydy Ing. 
Zuzana Pavlisková.

Lidé, kteří chtějí získat příspěvek, musí po-
dat žádost na MAS do 28. února 2020. Žadate-
lem může být každá fyzická osoba starší 16 let, 
z právnických osob pouze spolky, nestátní ne-
ziskové organizace, církve a jejich organizace. 
Plánovaný záměr musí žadatel zrealizovat kdy-
koliv od 1.dubna 2020 do 31. prosince 2020.

Další informace včetně formuláře žádosti 
jsou k dispozici na webových stránkách MAS 
Frýdlantsko – Beskydy, z.s. 

Město Frýdlant nad Ostravicí zabezpečuje zimní údržbu komunikací na katastrálním úze-
mí Frýdlant nad Ostravicí, Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí a Lubno prostřednictvím 
obchodní společnosti AVE CZ odpadové hospodářství.

NEDĚLEJME PŘEKÁŽKY 
ZIMNÍ ÚDRŽBĚ

PODPORUJEME SPOLEČENKÝ ŽIVOT 
V OBCÍCH – NOVÝ DOTAČNÍ TITUL 
„V BESKYDECH TO ŽIJE - 2020“
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SVAZEK OBCÍ 
ČISTÁ ODRA 
OZNAMUJE
Od 1. 1. 2020 bude přemístěna 
kancelář a pokladna svazku
na adresu Nádražní 1218,
Frýdlant nad Ostravicí
(naproti autobusovému nádraží).

Pokladna svazku bude v měsíci 
prosinci uzavřena. Děkujeme za 
pochopení.

www.cistaodra.cz

V měsíci ZÁŘÍ 2019 oslavila své životní jubi-
leum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Adéla Mikulášková, 80 let, Frýdlant

V měsíci ŘÍJNU 2019 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anežka Pavlicová, 85 let, Frýdlant
pan Kamil Mňuk, 85 let, Frýdlant
paní Alžběta Blahutová, 80 let, Frýdlant
paní Božena Janečková, 80 let, Frýdlant
pan Ing. Zdeněk Paloch, 85 let, Frýdlant
paní Jiřina Paczková, 80 let, Frýdlant
pan Antonín Žvatora, 80 let, Frýdlant
paní Jarmila Kubaňová, 86 let, Frýdlant
paní Dagmar Satinská, 80 let, Nová Ves
paní Milada Lančaričová, 85 let, Nová Ves
paní Marie Ivánková, 91 let, Nová Ves
pan Stanislav Březina, 80 let, Nová Ves

V měsíci LISTOPADU 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas: 
pan Čestmír Pavlásek, 86 let, Frýdlant
pan František Gistinger, 86 let, Frýdlant
paní Jaroslava Majerová, 93 let, Frýdlant
paní Zdenka Tomančáková, 86 let, Frýdlant
paní Ludmila Dušíková, 87 let, Frýdlant
paní Vlasta Kociánová, 91 let, Frýdlant
paní Emilie Paseková, 85 let, Frýdlant
pan Stanislav Neckař, Nová Ves
pan Tomáš Gřunděl, 80 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Mesto informujeˇ

MS kraj – preventivní rady k zabezpečení 
rekreačních objektů, aktualizace mobilní 
aplikace „Zabezpečte se“

V tomto období již nastal čas, kdy „hlavní“ 
sezóna chataření se chýlí ke konci. Někteří 
majitelé již svá rekreační obydlí „zazimovali“, 
jiní toto právě činí nebo se připravují. 

…dosud neznámý pachatel měl v jedné 
z chatových oblastí provést vloupání do dílny 
poblíž rekreační chaty a následně odcizit za-
hradní techniku. Poté se měl vloupat také do 
uvedené chaty a odcizit z ní elektroniku a po-
traviny. Škoda byla vyčíslena na více než třicet 
tisíc korun…

Je na místě uvést, že delší nepřítomnosti 
majitelů mohou využít pachatelé či nezvaní 
nocležníci. Policisté v Moravskoslezském kra-
ji provádějí nepravidelně kontrolu chatových 
oblastí, a to i s využitím psovodů se služební-

mi psy. I v rámci běžného výkonu služby poli-
cie dohlíží na uvedené lokality. Několik kont-
rol, také v rámci celorepublikového projektu 
s  názvem „Zabezpečte se! Chraňte majetek 
sobě i svým sousedům“, již policisté na něko-
lika místech v kraji realizovali. Při této příle-
žitosti také přítomným majitelům připomínali 
preventivní rady týkající se zabezpečení re-
kreačních objektů:

- poblíž objektu nenechávat zejména žebří-
ky či nářadí, které by mohlo usnadnit násilné 
vzniknutí do chaty,

- řádně uzavřít okna, zajistit objekt vhod-
nými způsoby (okenice, mříže), s ohledem na 
hodnotu jeho zařízení zvolit vhodné zabez-
pečení chaty, případně i elektronickými pro-
středky,

- pokud je to možné, je vhodné odvézt cenné 
věci (elektroniku, kola, starožitnosti), pro pří-
pad odcizení si pořídit jejich fotodokumentaci 
a zaznamenat si výrobní čísla hodnotných pří-
strojů a věcí,

- objekt nepravidelně navštěvovat i v zim-
ním období.

Další preventivní informace se lze dozvědět 
v mobilní aplikaci s názvem „Zabezpečte se“, 
která byla představena již v loňském roce a na 
podzim byla aktualizována, více na: https://
www.policie.cz/clanek/vylepsena-aplikace-
-napovi-jak-se-chranit-pred-zlodeji.aspx

U této problematiky je velmi důležité nebýt 
lhostejní k ostatním, pomáhat si a také všímat 
si podezřelých osob či vozidel. 

por. Mgr. Lukáš Kendzior, komisař

My tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví 
vinšujem vám… Tato známá melodie rozezní 
na začátku ledna domácnosti mnoha z vás. 
A  to díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové 
akci v České republice, která letos proběhne 
již po dvacáté. O čem tato sbírka především je, 
zrekapituloval ředitel Charity Frýdek-Místek 
Martin Hořínek: „Tříkrálovou sbírku charak-
terizuje hlavně předávání vánoční radostné 
zvěsti. Napříč generacemi nás těší vzájemné 
setkávání, radost z obdarování a z toho, že 
můžeme pomoci.“

Tříkrálovou sbírku na Frýdeckomístecku 
organizuje Charita Frýdek-Místek ve spolu-
práci s obcemi, farnostmi a různými mládež-
nickými organizacemi. Díky vaší štědrosti 
a obětavé práci koledníků se nám loni podaři-
lo vybrat celkem 2 227 293 Kč, z toho 181 046 
Kč ve vašem městě. 

Při využívání výtěžku sbírky se řídíme pře-
dem danými pravidly tak, aby byla maxima-
lizována její transparentnost. Každá Charita 
například sepisuje tzv. záměry, tedy doku-
menty, ve kterých vysvětluje, jak chce získa-
né peníze použít. „Využití Tříkrálové sbírky 
je široké. Pomůže zejména potřebným u nás 
v regionu, v republice, ale část putuje také 
na podporu potřebných a charitní činnosti 
v zahraničí. V případě Charity Frýdek-Místek 

používáme vykoledované finanční prostřed-
ky napříč cílovými skupinami na zajištění 
aktivit a investic, na které nemůžeme najít 
zdroje jinde. Jedná se například o volnočaso-
vé a vzdělávací aktivity pro klienty, investice 
do vozového parku pro terénní služby, kte-
ré jezdí za klienty domů nebo rekonstruk-
ce v  pobytových zařízeních,“ doplnil ředitel 
frýdeckomístecké Charity Martin Hořínek. 
Konkrétní záměry najdete na webu Charity 
Frýdek-Místek.

Tříkrálová sbírka 2020 bude probíhat od 
1. do 14. ledna. Přispívat můžete do tříkrálo-
vých pokladniček, příspěvkem na účet nebo 
zasláním DMS.

Více informací o sbírce najdete na www.tri-
kralovasbirka.cz.

Jana Opluštilová
Koordinátor Tříkrálové sbírky 
Charity Frýdek-Místek

KONTROLY CHATOVÝCH OBLASTÍ

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020
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S blížícím se koncem roku se ohlédneme 
zpět do uplynulých měsíců. V říjnu uplynul 
rok od otevření frýdlantského SeniorPointu. 
Za tu dobu navštívilo toto kontaktní místo pro 
seniory nad 55 let téměř čtyři stovky klientů, 
kteří zde vyřídili Seniorpasy, zúčastnili se se-
niorských výletů, vyzvedli si hlásiče požáru 
nebo oxidu uhelnatého, které pro ně připravil 
Moravskoslezský kraj, získali potřebný kon-
takt nebo našli řešení svých problémů a také 
si občas přišli jen tak popovídat o životě. Ve 
spolupráci s Moravskoslezským krajem, Cha-
ritou Frýdek-Místek, Městem Frýdlant n. O., 

Kulturním centrem a dalšími organizacemi 
jsme se pro ně snažili připravit také několik 
akcí, které by jim pomohly lépe se zorientovat 
v některých oblastech života. Byly to přednáš-
ky, besedy a v posledních týdnech také malý 
kurz trénování paměti „Hrátky s pamětí“, kde 
se hravou a zábavnou formou skupinka senio-
rek během šesti dopoledních setkání naučila 
různé techniky k procvičení jednoho z našich 
nejdůležitějších svalů – mozku. Prožili jsme 
spolu hezké chvíle, kdy jsme se dokázali za-
smát sobě i s ostatními. Zjistili jsme ale také, 
že toho ještě hodně zvládneme a dokážeme 
se naučit. Věříme, že se nám na jaře příštího 
roku podaří otevřít další pokračování těchto 
„hrátek“, které přináší nejen užitečné informa-
ce a dovednosti, ale také radost ze společného 
setkávání a sdílení. 

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem 
našim příznivcům i klientům, především již 
výše jmenovaným organizacím, které umož-
ňují fungování našeho kontaktního místa a po-
přát jim hezké a klidné prožití adventu i Vánoc 
a všechno dobré v novém roce 2020.

Kolektiv pracovnic SeniorPointu ve Frý-
dlantu nad Ostravicí.

Informuje občany města, že provoz 
Městského úřadu ve Frýdlantu n. O. bude 
v období vánočních svátků následující:

•	 Čtvrtek 19. 12. 2019 
	 od 08:00 do 17:00 hodin ÚŘEDNÍ DEN

•	 Pátek 20. 12. 2019 
	 od 08:00 do 12:00 hodin

•	 Pondělí 23. 12. 2019 

	 od 08:00 do 14:00 hodin ZKRÁCENÝ 		
	 ÚŘEDNÍ DEN

•	 Úterý 24. 12. 2019 
	 ŠTĚDRÝ DEN

•	 Středa	25. 12. 2019 
	 1. SVÁTEK VÁNOČNÍ

•	 Čtvrtek 26. 12. 2019 
	 2. SVÁTEK VÁNOČNÍ

•	 Pátek 27. 12. 2019 
	 ZAVŘENO

•	 Pondělí 30. 12. 2019 
	 od 08:00 do 17:00 hodin ÚŘEDNÍ DEN

•	 Úterý 31. 12. 2019 
	 ZAVŘENO

www.frydlantno.cz

OPRAVA PODCHODU
V rámci opravy podchodu byla realizována 

nadzemní část stavby spočívající v usazení od-
vodňovacích žlabů, která slouží pro odvádění 
střešních vod a vod z okolního terénu. Tímto 
došlo k eliminaci průsaků dešťových vod do 
podloží a byla ochráněna spodní část stavby 
podchodu. V rámci podzemní části došlo k ob-
novení dilatačních spár a zacelení prasklin ve 
zdivu podchodu technologií injektáže dvou-
složkovou pryskyřicí. Tato technologie se po-
užívá pro zacelení prasklin a průsaků u  vod-
ních děl. Po vytvrdnutí je schopna odolávat 
vysokým tlakům a používá se v místech, kde 
dochází k stálému styku s vodou.

OPRAVA CHODNÍKŮ
V rámci oprav chodníků došlo obnovám 

konstrukčních vrstev, výměně obrub a dlažby.
• ul. Janáčkova (OD OMMA – ke knihovně)
• ul. Kadlčákova (podél parčíku)
• část ul. 5. května (k DPS)
• ul. Pionýrů (od DPS – do sídliště Harcovská)

OPRAVY KOMUNIKACÍ
V rámci oprav komunikací došlo k částečné-

mu zfrézování stávajících povrchů a pokládky 
nových krytů komunikací.
• ul. Noremská	 • U dálnice
• ul. 5. května 	 • ul. Pionýrů
• ul. Sokolovská 	 • ul. Dukelská a Pasek

Děkujeme za trpělivost při opravách a re-
konstrukcích, které komplikovaly dopravní 
situaci v jednotlivých částech města. Díky no-
vému povrchu opravených chodníků a cest do-
jde jistě ke zvýšení komfortu bydlení ve městě.

LETOŠNÍ ROK BYL VE ZNAMENÍ 
OPRAV CHODNÍKŮ A KOMUNIKACÍ

INFORMACE O PROVOZU 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
VE FRÝDLANTU N. O. 
V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

12

ROK OD OTEVŘENÍ FRÝDLANTSKÉHO SENIORPOINTU

Srdečně zveme všechny naše příznivce i ši-
rokou veřejnost na 12. ročník vánočního jar-
marku. Uskuteční se dne 17. 12. 2019 od 13,00 
hod. do 17,00 hod. v jídelně Střediska. Těšit se 
můžete na vystoupení Lašánku (15,00hod.), 
prodejní výstavu výrobků seniorů, výstavu 
betlémů, občerstvení a výborný punč. Přijďte 
se s námi "vánočně naladit."

VÁNOČNÍ JARMARK VE 
STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB FRÝDLANT N.O.

Mesto informujeˇ
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Předvánoční akce, která má za cíl potěšit 
děti z chudších rodin v České republice. Ra-
dost těmto dětem udělají zase děti, kterým 
dospělí pomohou připravit jejich dárkovou 
krabici od bot. 

Prázdnou krabici od bot naplní děti dárky 
podle vlastního uvážení a doporučení dospě-
lých. V úvahu vstupuje samozřejmě věk a po-
hlaví dítěte (sbíráme pro děti od 0 do 17 let), 
tyto údaje je třeba vyznačit na krabici zvenku 
a štítek dobře připevnit. Až krabici s dětmi 
zabalíte, donesete ji na sběrné místo Měst-
ského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, odbor 
sociálních věcí, ul. Hlavní 139, Frýdlant nad 
Ostravicí v období 25. 11. 2019–8. 12. 2019 
pondělí až čtvrtek od 8.00–18.00 hodin, pá-
tek 8.00–15.00 hodin. Ze sběrných míst pak 
před Vánocemi organizátoři zajistí převoz 
krabic do předem vytipovaných míst, kde 
místní instituce uspořádají vhodný způsob 
jejich předání. Krabici můžete darovat také 
online a veškeré informace najdete na www.
krabiceodbot.cz.

Inspirace, co můžete do krabic dát – kníž-
ky, komixy, hračky – lego a jiné stavebnice, 
panenky všech druhů, autíčka, puzzle, oma-
lovánky, pastelky, plastelínu, deskové a stolní 
hry, oblečení – trička, zimní sety, šály, čepice, 
rukavice, ponožky, hodinky, sluneční brýle, 
hygienické potřeby, deodoranty, náramky, 
bižuterie, flash disk, legíny, sluchátka, papíry 
na psaní a tvoření, hrnek, batůžek, kšiltovky, 
potítka, sportovní potřeby, hakisák, frisbee, 
flash disk, tričko, baterku, modely aut či leta-
del, sladkosti, které vydrží.

Záštitu projektu poskytují Diakonie ČCE, 
jeden z nejvýznamnějších poskytovatelů so-
ciálních služeb v ČR, a Českobratrská církev 
evangelická.

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat. 
Odbor sociálních věcí

Změnou času se celý areál naší sokolovny za-
halil do tmy a běžecká dráha osvětlená svíčka-
mi čekala na příchod všech světlušek.

Tradiční lampionový průvod pod názvem 
Pochod světlušek se konal ve čtvrtek 31. října 
2019. Již osmým rokem si cvičitelé a další příz-
nivci TJ Sokol Frýdlant n. O. připravili podzim-
ní akci v podobě uspávání broučků a berušek. 
Náměstí se v 17.00 hodin rozsvítilo barevnými 
lampionky a šest sokolských berušek přivíta-
lo všechny malé i velké světlušky. Po společné 
básničce a písničce o broučcích se celý průvod 
vydal městem k sokolovně. Přechod přes cestu 
byl opět zabezpečen příslušníkem Police České 
republiky. Hlavním vstupem do Říše broučků 
byla opět netradiční překážka v bráně v podobě 
pavučiny, kterou světlušky obratně překonáva-

POCHOD SVĚTLUŠEK

ly. Za slalomovou dráhu, která se klikatila mezi 
stromořadím kaštanů, obdržely děti svítící ná-
ramek. Úžasný pohled na celou světélkující Říši 
broučků, měli všichni, kteří docházeli do areálu 
sokolovny postupně. Hravé tvoření v kouzelném 
domečku bylo tentokrát zaměřeno na výrobu 
broučků a uložení do domečků. Lepení křidélek 
a očí bylo pro menší děti náročnější, proto po-
máhali i dospělí. Na konci trasy čekalo děti ještě 
jedno překvapení v podobě paloučku, kde své 
domácí výrobky uložily k zimnímu spánku. Pa-
louček neboli výstavka se zaplňovala nádherný-
mi různobarevnými broučky a beruškami. Říše 
broučků se rozloučila s každou světluškou di-
plomem a malou sladkostí, které rozdávaly naše 
sokolské berušky. Podzimní večerní atmosféru 
zpříjemnil i kalíšek horkého čaje u táboráku.

Z pohledu pořadatelů akce jsme velice rádi 
za stále velký zájem a kladné ohlasy malých 
i  velkých účastníků. Budeme se snažit přijít 
opět s novým nápadem a těšíme se na tradiční 
jarní akci u řeky Ostravice pod názvem Jak se 
budí berušky. Sledujte proto webové stránky TJ 
Sokol Frýdlant n. O.

Děkujeme Polici České republiky za bezpeč-
nost na přechodu před naší sokolovnou a rov-
něž děkujeme městu Frýdlant n. O. za finanční 
podporu v podobě dotace.

Za skvělé nápady i realizaci této podzimní 
akce všem organizátorům děkuje beruška Ma-
ruška. (Marie Magdoňová)

Mladí lubenští hasiči mají po sezoně, a tak 
je čas i na jiné aktivity, než jsou jen tréninky či 
opakování hasičských značek. S dětmi jsme si 
udělali výlet do Ostravy na velice zajímavou vý-
stavu realistických modelů vyhynulých zvířat 
doby ledové s názvem Giganti doby ledové.  

Prohlédli jsme si osmnáct neuvěřitelných 
exponátů z nejrůznějších koutů světa, např. 
medvěda, bobra, lenochoda či mamuta, čty-
ři kostry a modely pravěkých lidí. Děti měly 
možnost se zblízka podívat na zvířata a uvě-
domit si nejen jejich ohromující velikost, ale 
seznámit se také s jejich pravou podobou či 

KRABICE OD BOT

MLADÍ LUBENŠTÍ HASIČI MAJÍ PO SEZONĚ
způsobem života. Víc prozrazovat nebudeme, 
výstava se nám moc líbila a všem ji doporu-
čujeme. V listopadu se nejen mladí hasiči, 
ale i místní děti, vydaly večerním Lubnem na 
lampionový průvod, který každoročně vychází 
z hřiště. Šli jsme k pomníku obětem 2. světové 
války, zde jsme zapálili svíčku, uctili památ-
ku minutou ticha a vrátili jsme se zpátky na 
hřiště, na horký čaj.  Další akcí, na které děti 
nesměly chybět, bylo rozsvěcování vánočního 
stromu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Na závěr 
roku připravujeme tradiční mikulášské a vá-
noční posezení.  
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inzerce

Sobota 9. listopadu 2019 se zapíše do dějin 
frýdlantské farnosti velkými písmeny, jelikož se 
zde světil nový obětní stůl, ambon (místo, od-
kud se při liturgii káže) a sedes. Do kostela však 
nebyly instalovány jen tyto nové prvky. Celá 
přední část kostela (presbytář, kněžiště) pro-
šla úpravou, a tak dostal kostel novou a  svěží 
podobu. K výrobě nových prvků byl použit vra-
čanský vápenec, který byl dovezen z Bulharska. 

Hlavou celého projektu je „mistr frýdlant-
ského oltáře“ Ing. Jan Blažek z Frýdlantu nad 
Ostravicí. Nestává se běžně, že místní archi-
tekt navrhuje liturgický prostor. Autor se sna-
žil kameni dát více než jen tvar, ale vložil do 

něj i myšlenku. Proto na všech nových prvcích 
můžeme vidět pramen, který z hlubin tryská 
vzhůru. Ušlechtilá myšlenka, která je vtištěna 
do kamene a má hluboký náboženský smysl, 
jelikož Ježíš Kristus je pro nás křesťany pra-
menem živé vody. 

Práce na úpravě kostela, které započal můj 
předchůdce Petr Fichna, budou však trvat ješ-
tě pár let, než budou dokončeny. Lze jen po-
dotknout, že to hlavní je již hotovo, a nezbývá 
než jen mnohé doladit.

Tato slavnost byla jedinečná a neopakova-
telná a je třeba děkovat všem, kteří se zapojili 
a přišli. (Roman Macura, farář)

…Vytryskni, písni! Do hůry se vznes!
Leť do široka, do daleka!...

Dne 18. října 2019 se konala schůzka naše-
ho sboru. Sešly jsme se po druhé v tomto roce, 
tak jako se scházíme pravidelně dvakrát ročně, 
vždy na jaře a na podzim již mnoho let. Kdysi 
spolužačky ve věku 11–12 let, dívky, které stály 
při založení sboru, dnes stále tytéž, jen o 70 let 
starší. Každá z nás zná celou historii sboru, připo-
mínáme si společné zážitky, radost při nácvicích i 
koncerty a úspěchy, které následovaly. Scházíme 
se, vznikla tradice, upevňuje se tak společenství 
přátel. Duší tohoto společenství se stala paní Jana 
Žabenská (Habadová). Schůzky organizuje a tr-
pělivě o jejich konání vždy všechny uvědomuje.

Tentokrát jsme chtěly setkání prožít poně-
kud slavnostněji, abychom zdůraznily těch 

neuvěřitelných 70 let. Pozvání přijala a zú-
častnila se i starostka města paní RNDr. He-
lena Pešatová a přišlo 14 děvčat, členek, díky 
nimž tradice trvá. Přítomná byla paní Miluška 
Bílková, manželka našeho pana učitele, zakla-
datele a dirigenta sboru. Již dlouho se našich 
schůzek účastní a zpívá s námi, a stala se tak 
členkou sboru, zvlášť nám všem milou.

Setkání bylo krásné. Sváteční nálada, vědomí 
neopakovatelnosti vzácných chvil. Přezpívaly 
jsme si náš repertoár, prohlížely kroniku, pose-
děly při malém občerstvení a povídaly si. Na zá-
věr jsme si slíbily, že se za půl roku opět sejdeme.

Možná tím plníme přání či odkaz našeho 
pana učitele: zpívat dál, vážit si přátel, pěstovat 
přátelství a věnovat se ušlechtilým zájmům.

  Marie Pavlovičová

V druhém pololetí bylo 28 členů na rekon-
dičním relaxačním pobytu v hotelu MASS 
v  Sezimově Ústí. Spolu s MO STP Frýdlant 
n. O. jsme hráli 2x kuželky v areálu Městských 
sadů, poprvé se z naší organizace zúčastnilo 
91 členů a v odvetě 94 členů. Jako každoročně 
jsme se zúčastnili Dne sociálních služeb v KC 
Frýdlant n. O. 

Velice zdařilý byl zájezd 19. 9. 2019 do Ful-
neku a na zámek Raduň, také jsme navštívili 
lázně Klimkovice. Koncem září jsme byli ve 
Frýdku-Místku, kde jsme si prohlédli několik 
památek a muzeum.

V rámci týdne SPCCH jsme uskutečnili be-
sedu, na kterou jsme pozvali paní Alenu Š. 
(celé jméno si nepřeje zveřejnit), která má 
ráda básničky a sama je aktivně píše. Básně se 
nám moc líbily, což jsme ocenili dlouhým po-
tleskem. Rozhodli jsme se, s jejím souhlasem, 
že se o báseň o Frýdlantu podělíme se čtenáři 
Frýdlantských novin.

za Svaz postižených civilizačními chorobami
Libuše Bielá

SVĚCENÍ OBĚTNÍHO STOLU 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

SVAZ POSTIŽENÝCH 
CIVILIZAČNÍMI 
CHOROBAMI 
ZO FRÝDLANT N. O.

Pod Ondřejníkem

Pod Ondřejníkem Frýdlant leží,
malé městečko v Beskydech.
A já nalézám slova stěží,
o městě tom, i o lidech,

kteří zde žijí mnoho let,
svůj Frýdlant rádi mají
a jiné místo k svému žití
už nikde nehledají. 

Když kráčím zvolna ulicí,
kaštany na mne mávají.
Tam za svým listím zeleným
prastarý klášter skrývají.

Tu náhle z věže kostela
hodiny čas svůj odbíjí.
A v mysli mé jen pozvolna
vzpomínky z dětství ožijí.

Je tomu již pěkných pár let,
do zdejší školy jsem chodila.
Od těch dob se tvář toho města

k svému prospěchu změnila.
Za kostelem je náměstí
do nového roucha oděné,
malá fontánka novotou září,
i dlažební kostky kamenné.

Blízko náměstí starého
se nové, menší nachází,
malé obchůdky, kavárnička,
člověku zde nic neschází, 

jen si na chvilku posedět,
oddechnout u šálku kávy.
Na nové město se zahledět,
probrat se sousedem zprávy.

Co se ve Frýdlantě událo,
a že toho bylo nemálo.
Sportovní a kulturní akce,
každý si vybere, jak chce.

Pod Ondřejníkem Frýdlant leží,
malé městečko čisté a svěží.
Vím, že jen ono může být
tou vstupní bránou do Beskyd.

14

BEZRUČŮV DĚTSKÝ SBOR PO 70 LETECH – ŽIJE A ZPÍVÁ!

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ
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Dne 12. října 2019 se konal v Praze již dru-
hý ročník národního setkání seniorských sbo-
rů pořádaný Unií českých pěveckých sborů.

Také náš Pěvecký spolek Janáček byl na tuto 
akci pozván. Těšili jsme se, že budeme moci 
ukázat, jak nám to stále ještě dobře zpívá, 
a také jsme využili možnost podívat se na zají-
mavá místa v našem hlavním městě.

Akce byla pořádána v historickém sále 
pražského Hlaholu, kde se během celého dne 
vystřídaly všechny zúčastněné sbory. V na-
šem odpoledním bloku jsme zpívali zároveň 
s pěveckým sborem Květy Žákové Seniorky 90 
a s mužským pěveckým sborem Smetana z Va-
lašského Meziříčí.

Touto cestou bychom rádi poděkovali paní 
Zdeňce Kalové, která zastoupila naši sbormis-
tryni. Nejenže oddirigovala velmi dobře náš 
sbor, ale také společnou skladbu všech pří-
tomných sborů.

Nezapomínáme však ani na naše místní 
posluchače a srdečně všechny zveme na náš 
VÁNOČNÍ KONCERT, který se bude konat 
v ÚTERÝ 17. PROSINCE V 17.00 HODIN V JA-
NÁČKOVĚ SÍNI.

Koledy se učíme,
už se na Vás těšíme,
přijďte všichni mezi nás
oslavit vánoční čas.

Jana Duží, starostka sboru

Jako každý rok na podzim již tradičně pořá-
dáme pro členy frýdlantského kynologického 
klubu stopařský závod s názvem „Frýdlantská 
stopa“. Dne 2. listopadu 2019 jsme se sešli na 
kynologickém cvičišti, abychom prověřili sto-
pařské dovednosti našich miláčků a porovnali, 
co nového se za celý rok naučili, popřípadě za-
pomněli. Závod je především určen nováčkům, 
kteří zde mají možnost vyzkoušet, jak pejsek 
cvičí mezi ostatními svými psími kolegy a jak 
jsou týmy (psovod a pes) sehraní. Závodníci 
byli rozděleni do 4 kategorií podle zkušeností 
a složených zkoušek psa. Nejobsazenější byla 
kategorie pro psí začátečníky, kde startovalo 
7 týmů. Nejtěžší kategorii vyhrál Ladislav Ko-
zák se svým německým ovčákem, zkušenou 
Akirou. Ta předvedla excelentní výkon a  zís-
kala plný počet bodů a stala se i celkovým ví-
tězem závodu. I když vyhrál německý ovčák, 
ze zúčastněných musím zmínit i plemena jako 
je leonberger, bernský salašnický pes, sta-
fordšírský bulteriér, rotwajler, belgický ovčák 
malinois i potugalský vodní pes, kteří se nene-

chali v žádném případě zahanbit a předvedli 
krásné výkony i za silného větru, který jim ztě-
žoval práci na stopě.

Tímto závodem jsme ukončili letošní sezo-
nu a těšíme se na leden 2020, kde se sejdeme 
na Frýdlantském trhači. Pejsci zde předvedou 
své natrénované dovednosti tzv. v obraně při 
práci s figurantem.

ÚSPĚCHY KYNOLOGICKÉHO KLUBU VE SVĚTĚ
Letošní podzim se daří i naší člence Lence 

Humbel s jejím pětiletým velkým kníračem 
(VK) Lucky vom Beisetal. Spolu se zúčastnili 
29. září 2019 Mistrovství Švýcarska 5 ple-
men (VK, RTW, BOX, DB, AT) a získali 1. místo 
v nejtěžší kategorii IPO 3 mezi 12 závodníky. 
Následně se zúčastnili MS VK, které se kona-
lo 24.–27. října 2019 v Maďarsku a získali 26. 
místo z 51 závodníků. Momentálně se připra-
vují na Mistrovství Švýcarska všech plemen, 
které se uskuteční 16.–17. listopadu 2019. 
Gratulujeme a držíme pěsti do dalších závodů!

Za ZKO Bohumila Gavlasová

PODZIM V KYNOLOGICKÉM KLUBU

JANÁČEK ZPÍVÁ V PRAZE

Tak, a je to tady. Poslední měsíc v roce 2019. 
Čas adventu, vánočních příprav, nakupování 
dárků, pečení cukroví, poslouchání vánočních 
koled, čas, který nejraději trávíme se svými blíz-
kými. Určitě bude ale potřeba také trochu zvol-
nit a zrelaxovat. Co pro vás plánujeme v prosinci 
v Kotelně? Těšit se můžete na noční wellness, 
který proběhne v pátek 13. 12. v čase od 21:00-
23:00. V tento večer bude k dispozici venkovní 
finská sauna, vnitřní aromatická sauna, vyhříva-
ný bazén a whirpool. To vše bude doprovázeno 
relaxační hudbou při svíčkách. Romantika, jak 
se patří. Rezervujte si své místo včas!

Nadále pokračujeme se skupinovým cvi-
čením, a to od pondělí až do čtvrtku denně od 
18:00 hod. V úterý jsme pro vás nově přidali pro 
velký zájem hodinu TABATY. Rezervace probí-
hají na recepci telefonicky na čísle 737 248 281.

Máme pro vás také tipy na vánoční dárky 
pro vaše blízké! Nabízíme vám k zakoupení 
například dárkový poukaz s věnováním ve 
vánočním designu na libovolnou částku, nebo 
zakoupení permanentky do fitness centra 
nebo permanentky na cvičební lekce. Rovněž 
skvělý dárek je určitě náš výhodný balíček 
s výživovou terapií, který skloubí cvičení 

s  hubnutím pod vedením zkušené výživové 
poradkyně. Dále máme nově v nabídce prodej 
funkčních triček pro dámy i pány s potiskem 
KOTELNY za zavádějící akční cenu 349,- Kč. 
Věnujte dárky, které mají smysl, jsou zároveň 
praktické, ale i osobní a rozhodně každého po-
těší! Tak neváhejte a určitě se k nám zastavte! 

OTEVÍRACÍ DOBA KOTELNY O VÁNOCÍCH:

24. 12. 2019	 8:00 – 13:00
25. 12. 2019	 ZAVŘENO
26. 12. 2019	 8:00 – 22:00
31. 12. 2019	 8:00 – 13:00
01. 01. 2020 	 ZAVŘENO

Těšíme se na vaši návštěvu. Tým Kotelny

ADVENTNÍ ČAS V KOTELNĚ

Letos ve spolupráci s Obchodním centrem 
FRÝDA na Příborské ulici ve Frýdku-Místku 
proběhne Adventní benefiční koncert ADRA. 
Slavnostním odpolednem nás provede herečka 
ostravského Divadla Mír Kristýna Lišková. Vy-
stoupí cimbálová muzika Kotci a zpěvák Voxel. 
Pojďme se zastavit v dnešní uspěchané době 
a podpořit tým, který se skládá z 500 dobro-
volníků ADRA v našem kraji. Tito dobrovolníci 
svůj čas věnují dětem s poruchou autistického 
spektra, osamoceným seniorům a lidem s růz-
ným postižením. 

Vstupné bude zcela dobrovolné! Všichni 
účinkující zde vystoupí bez nároku na ho-
norář, za což jsme jim opravdu velice vděčni. 
Veškerý výtěžek veřejné sbírky, která při be-
nefičním koncertu bude probíhat, slouží na 
podporu dobrovolnických programů ADRA. 
Chcete-li se dozvědět více o dobrovolnic-
kých možnostech ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a okolí, přijďte dne 8. prosince od 14.00 ho-
din do Obchodního centra FRÝDA na Advent-
ní benefiční koncert ADRA. (Leona Sroková. 
fundraiser, koordinátor dobrovolníků ADRA)

ADVENTNÍ BENEFIČNÍ KONCERT ADRA
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Snažím se, abych byla užitecná

Marie Barinová
ˇ

ˇ

Navzdory tomu, že pocházela 
z chudých poměrů, vystudo-
vala pedagogiku a doslova 
obohatila životy několika ge-
neracím frýdlanťanů láskou 
ke sportu, přírodě a fairplay. 
Jen málokteré dítě nezná tře-
ba oblíbené Otevírání ond-
řejnických studánek. Ani ve 
svých osmdesáti pěti letech 
nevymění za nic na světě jíz-
du na kole a jenom s těžkým 
srdcem předala vedení turis-
tického oddílu Divočáci mlad-
ším kolegyním. Najde se snad 
mezi vámi někdo, kdo by ne-
znal Marii Bařinovou?

Rozhovor a foto: Jan Škraňka

MĚSTO, PŘÁTELÉ, BÝVALÍ I SOUČASNÍ DIVOČÁCI GRATULUJÍ K VÝZNAMNÝM ŽIVOTNÍM PŮLKULATINÁM.



Nepocházíte přímo z Frýdlantu. Kde jste se 
narodila?
V hájence v Budišovicích u Opavy. Potom 
jsme se přestěhovali do chalupy v Dobré, kde 
jsem chodila do školy. Do té jsme chodili boso 
a obouvali jsme se jen v neděli. V roce 1955 
jsme ale vyhořeli. Bylo nás osm a rok jsme by-
dleli ve světnici u sousedů.

Kde se vzala vaše velká láska k přírodě?
Maminka nás vedla k práci na poli, musela 
jsem hrabat a kopat, chodili jsme na borůvky 
a k přírodě jsem měla velký vztah. Byl to jiný 
život, byli jsme více srostlí s přírodou. Dnešní 
děti jsou tak zaplaveny technikou, že na příro-
du ani nemají čas. 

Jak vzpomínáte na váš studentský život?
Chodila jsem na gymnázium do Frýdku-Míst-
ku, ale nakonec jsem odešla na pedagogické 
gymnázium do Ostravy. Tam jsem byla i na 
internátu. Na víkendy jsem však jezdila domů.

Co jste učila?
Jsem matikářka a fyzikářka. Později už jsem 
ale učila hlavně fyziku, kterou nikdo moc ne-
chtěl. Měli jsme hodně laboratorních cvičení, 
takže jsem ve škole trávila i odpoledne. Jako 
třídní jsem měla osm tříd.

A jak jste se dostala k turistice?
Pokračovala jsem na střední škole v Olomou-
ci, kde byl turistický oddíl, do kterého jsem 
se přihlásila. Měli jsme závody, jezdili jsme 
na pobyty, to mě bavilo. Po studiích jsem se 
dostala na umístěnku do Frýdlantu nad Os-
travicí. Dostala jsem tady pionýrskou skupinu 
a zhruba od roku 1960 jsem byla u turistické-
ho kroužku. V roce 1978 jsem oddíl zaregist-
rovala u Klubu českých turistů. 

Jaké byly začátky oddílu?
Neměli jsme žádnou klubovnu a všechny věci 
jsme měli schované ve sklepě. V roce 1992 
jsem šla do důchodu a měla jsem na to všech-
no více času. O rok později jsme se přihlásili 
do Asociace turistických oddílů mládeže, což 
byl správný krok. Pořádali totiž zajímavé akce 
a srazy. My jsme začali dělat turistické závody 
a v tom se nám docela dařilo. Nejlepší to bylo 
v letech 2005 a 2006, kdy jsme měli přes 80 
členů. Jednu dobu jsme dokonce byli nejpo-
četnějším oddílem v kraji. 

Víte, kolik dětí už prošlo oddílem?
To už se blíží k tisícovce. Pořád se to měnilo, 
ale nikdy jsem to nepočítala. 

Co všechno nyní pořádáte?
Například Noční výplaz na Lysou horu nebo 
Otevírání ondřejnických studánek, které se po-
prvé konalo v roce 1999. Když to začínalo, tak 
byl Ondřejník krásně zarostlý, teď už to ale ta-
kový půvab nemá. Taky úspěšně pořádáme kraj-
ské závody a hostili jsme i mistrovství republiky.

Divočákům jste zasvětila kus života. Měla 
jste čas i na něco jiného?
Nezaložila jsem rodinu, nějak to nevyšlo. 
Mám ale hrozně ráda děti, kterých jsem měla 
v oddíle spoustu. A byla jsem spokojená, když 
jsem viděla, že je to baví. Taky jsem byla ráda, 
když se vrátili a hlásili se ke mně. Mám i hod-

ně příbuzných, hlídám děti sourozencům. 
Taky mám zahrádku.

Jak probíhá vaše činnost?
Máme pravidelné schůzky s dětmi, kde se učí-
me a hrajeme si. V současné době nám schá-
zí místo, které by sloužilo trvale jako naše 
zázemí. Už moc se těšíme na to, až se opraví 
budova v centru města a vzniknou tak nové 
prostory pro spolkovou činnost, tedy i pro 
nás. Nyní využíváme kromě jiného i klubovny 
v Kulturním centru a jsme rádi, že nás Divo-
čáky město podporuje. Líbí se mi, že se u nás 
nemyslí jenom na komerční zástavbu, ale i na 
volnočasové aktivity dětí, mládeže a oddílů, 
jakým jsme i my.

Jakých úspěchů jste už s oddílem dosáhli?
Daří se nám v turistických závodech, které pro-
bíhají v přírodě. Děti během nich běhají asi tři 
kilometry a dospělí i dvakrát tolik, navíc plní 
úkoly na několika stanovištích. Měli jsme už ně-
kolik prvních míst. Největším úspěchem ale je, 
když vidím, že dětem zůstal vztah k přírodě a že 
k tomu vedou i své děti. Hodně mých bývalých 
žáků má totiž v oddílech své děti, což mě těší. 

Taky o vás víme, že hodně jezdíváte
na kole…
Kolo mám nejradši – po mamince, která mě 
posílala na kole na nákupy. Jezdila jsem už 
v Dobré na Základní škole. Teď mám ale něja-
ké zdravotní problémy, takže v poslední době 
už nejezdím tolik, co dříve.

Ke kolu se vztahuje i jedna válečná historka…
Za války, když šla fronta, tak Němci sbírali, co 
mohli. My jsme tehdy měli jedno kolo, které 
tatínek schoval do chléva pod slámu. Němci 
po ní šlapali, ale to kolo necítili. Tehdy mi bylo 
deset let. Taky si vzpomínám, že když k nám 
Němci vrazili, tak na ně vyletěly slepice, které 
maminka schovala.

Ale zpět k vám. Vedete turistický oddíl, 
měla jste však sama čas na turistiku?
Ráda jsem chodila na borůvky. Ty poslední 
byly v roce 2016 na Lysé hoře, tehdy už jsem 
s nimi ale nemohla dojít do autobusu. Když 
jsem vyšla z lesa, tak jsem potkala partu hou-
bařů, kteří mi pomohli. Byla jsem úplně hoto-
vá, šla jsem proto na vyšetření. Odhalili mi ně-
jakou srdeční vadu a musela jsem na operaci. 

Pamatujete si i na nějaké vtipné chvíle, 
které jste s oddílem zažila?
Jednou jsme jeli na setkání turistických oddí-
lů do Hodonína, odkud jsme vyrazili autobu-
sem do Skalice. Tam jsme mimo jiné navštívili 
hřbitov, jedna dívka se ale zdržela a my jsme 
odešli bez ní. Vrátila jsem se pro ni, jenže ona 
už tam nebyla a odešla na opačnou stranu. 
Autobus odjel a já jsem ji šla hledat. Najednou 
proti mně jelo policejní auto a v něm seděla 
ona. Taky si vybavuju, jak jsme jeli na závody 
do Hradce Králové a vystoupili jsme v Pardu-
bicích, jenže nám chyběly dvě holky. Musely 
vystoupit v Kolíně a vrátily se zpátky.

Máte nějaký životní vzor?
Inspirovali mě někteří učitelé. Díky jednomu 
z nich jsem dokonce šla studovat fyziku. 

A co motto, kterým se řídíte?
Snažím se, abych byla užitečná. Kdybych dělala 
jen pro sebe, tak to by mě neuspokojilo. Dokud 
mohu dělat něco pro ostatní, tak mě život baví. 
A dvě věci mám nejradši – turistiku a zahrádku.

Co na ní pěstujete?
Mám tam ovocné stromy, několik jabloní, ry-
bízy, maliny, ostružiny, jahody, mrkve, petrže-
le či celer, ale samozřejmě i květiny. Na zahra-
dě jsem vážně moc ráda.

Váš oddíl se jmenuje Divočáci. Jak jste k to-
muto názvu vlastně přišli?
Přišly s tím děti. Žijeme pod horami a divočáci 
asi tehdy byli v kurzu. 

Jak se vlastně liší váš oddíl od skauta?
Skauti se řídí nějakými pravidly na rozdíl 
od nás, my to máme volnější. Taky nemáme 
kroje. Někdo se u nás věnuje pěší turistice, 
jiní jsou vodáci, další jezdí na kole. Ale i tak 
jsme si hodně příbuzní. Skauti mají podobné 
zaměření, ale je to u nich přísnější, více dbají 
na chování.

Děti se v současné době méně hýbou.
Vnímáte ten rozdíl?
Ano, je velký. Dneska jsou děti pohodlné a do 
školy jezdí autem, i když to mají kousek. Když 
jsem já chodila do školy, tak jsme lezli po stro-
mech, plížili jsme se, šplhali jsme a dělali jsme 
spoustu dalších věcí, které dnes už nejsou 
běžné. Vyváděli jsme všelicos. 

MĚSTO, PŘÁTELÉ, BÝVALÍ I SOUČASNÍ DIVOČÁCI GRATULUJÍ K VÝZNAMNÝM ŽIVOTNÍM PŮLKULATINÁM.
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do ledna 2020	 VÝSTAVA SAMETOVÁ PAMĚT 
		  Kulturní centrum

neděle 1.12. 	 Mikulášská nadílka s pohádkou 
16:00		  VÁNOČNÍ HRÁTKY
		  Z POHÁDKY DO POHÁDKY
		  Během představení všechny děti dostanou sladkou 

nadílku, velký sál Kulturního centra, vstupné 80,- Kč, 
vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

pondělí 2.12.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 3.12.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘÁNÍ K VÁNOCŮM
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 4.12.	 Představení divadelního souboru Dobratický Tyátr
19:00 		  ZAS-TI-TUPITELÉ
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

čtvrtek 5.12.	 MIKULÁŠ
17:45		  Výtvarný koutek, návštěva Mikuláše, Anděla i Čerta,
		  mikulášské menu. Vstup zdarma, rezervace místa nutná:
		  ivana@rsbudoucnost.cz.
		  RC Budoucnost

čtvrtek 5.12.	 Přednáška Tomáše Kubeše
18:00		  ČERNOBYL – SPÍCÍ PEKLO
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč

pátek 6.12.	 MIKULÁŠSKÁ FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00		  velký sál Kulturního centra, vstupenky již nelze zakoupit

sobota 7.12.	 MIKULÁŠSKÝ DISCOPŘÍBĚH S DJ
20:00		  HONZOU – HITY 80.- 90. LET
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky v ceně 90,- Kč jsou v předprodeji v TIC
		  a na čísle 603 570 507. 

úterý 10.12.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 VÁNOČNÍ OZDOBY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 11.12.	 ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 
18:00		  náměstí

čtvrtek 12.12.	 Diashow Jiřího Kolbaby
18:00 		  TO JE HAVAJ!
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 150,- Kč v předprodeji, 180,- Kč na místě, vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v TIC nebo na místě.

sobota 14.12. 	 31. vánoční koncert Frýdlantského hudebního spolku 
18:00		  NEŽ ZAVONÍ JEHLIČÍ
		  Vstupné 120,- Kč. Vstupenky budou v prodeji v TIC
		  a v cukrárně „Pod Lysou“ od 6.12.2019.

pondělí 16.12.	 FARMÁŘSKÉ TRHY – VÁNOČNÍ TRH
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 17.12.	 VÁNOČNÍ KONCERT PĚVECKÉHO
17:00		  SBORU JANÁČEK
		  Janáčkova síň

čtvrtek 19.12. 	 KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU 
18:00		  Janáčkova síň

pátek 20.12. 	 KONCERT FRÝDLANTSKÉ FOLKOVÉ
18:00		  SKUPINY "S.R.O."
		  sál modlitebny církve adventistů

sobota 18.1. 	 Program pro děti
16:00		  HÝBÁNÍ S TÝNOU A ZDEŇKEM Z ČT DÉČKO
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

čtvrtek 5.3.	 Divadelní představení
19:00 		  VYSAVAČ
		  Bohumil Klepl v jedinečné komediální ONE MAN SHOW
		  o zamilovaném uklízeči z nákupního centra.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 350,- Kč, 300,- Kč,
		  vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit v TIC nebo na místě.

neděle 29.3.	 Koncert
18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
		  A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 450,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

ne 1.12. od 17:00, so 14.12. od 19:30, út 17.12. od 17:00 
a pá 27.12. od 18:00

ŽENSKÁ NA VRCHOLU
ČR, romantický/komedie, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 
120,-, Bioscop
Česká komedie o svérázné svobodné matce, která chce strávit advent na 
horách. A tam se určitě nudit nebude. Rež. L. Kny.

út 3.12. od 17:00 a so 7.12. od 17:00

VALHALLA: ŘÍŠE BOHŮ
Dánsko, dobrodružný/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
Výpravná fantasy založená na severských bájích a mýtech o Valhalle, kam 
za doprovodu valkýr přicházejí padlí bojovníci. Odin, Thor, Loki a další bohové 
z Valhally se musí postavit svému osudu a odvrátit Ragnarok, zánik svůj i ce-
lého světa. Ze zajetí se totiž osvobodil obrovský vlk Fenrir a bohům hrozí ta 
úplně poslední bitva s odvěkým nepřítelem, s divokými obry. Rež. F. Ahmad.

út 3.12. od 19:00, pá 13.12. od 18:00 a so 21.12. od 17:00

LAST CHRISTMAS
VB, komedie, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 130,-, Cinemart, titulky
Kate je ještě větší zoufalka než Bridget Jonesová. Kate je magnetem na 
špatná rozhodnutí, nerozumí si s vlastní rodinou a neumí si najít normálního 
chlapa. Pak ale potká mladíka Toma. Díky vánoční atmosféře magického 
Londýna začne její předčasně okoralé srdce rychle tát…  Rež. P. Feig.

st 4.12. od 17:00, ne 8.12. od 15:00, st 18.12. od 17:00 
a ne 29.12. od 15:00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? Odpověď ji svůdně volá a zároveň 
hrozí, že zničí její ledové království. Společně s Annou, Kristoffem, Olafem 
a Svenem se královna Elsa vydává na nebezpečnou a pozoruhodnou cestu. 
Rež. Ch. Buck, J. Lee.

st 4.12. od 19:00, st 11.12. od 19:00, ne 22.12. od 17:00 
a ne 29.12. od 17:00

POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 100,-, Falcon
Příběh rodiny hraběte Kostky, který se vrací z emigrace, aby převzal rodinné 
sídlo. S ním „zdědí“ i zpátečnického kastelána, hypochondrického zahradní-
ka nebo kuchařku, která si ráda přihne. Rež. J. Vejdělek.

pá 6.12. od 18:00, so 7.12. od 19:00, út 10.12. od 19:00, 
so 21.12. od 19:00 a so 28.12. od 17:00

ŠPINDL 2
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 130,-, Bohemia MP
Nejkrásnější sjezdovky a nejdivočejší noční život na vás opět čekají v pokra-
čování úspěšné komedie. Rež. R. Balaš.

pá 6.12. od 20:00 a út 17.12. od 19:00 (titulky)
ne 8.12. od 17:00 a ne 15.12. od 17:00 (dabing)

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, akční/komedie, přístupný bez omezení, délka 114 min, cena 120,-, 
Falcon
Martha, Bethany a Fridge se vracejí zpět do hry, aby našli Spencera, který 
záhadně zmizel. Zjistí však, že se hra změnila, a že přežít ve světě Jumanji 
bude mnohem náročnější. Jumanji už totiž není jen džungle, jsou to i rozpálené 
pouště či zasněžená pohoří plné nových nebezpečných nástrah. Rež. J. Kasdan.

so 7.12. od 15:00, ne 15.12. od 15:00 a so 21.12. od 
15:00

PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 63 min, cena 120,-, Bioscop
Pat a Mat se vracejí! Jak již jsme u nich zvyklí, pro malé i velké přinášejí 
zábavu na ostří šroubováku a legraci, až se hřebíky budou prohýbat. Rež. 
M. Beneš.

st 11.12. od 17:00

SNĚŽNÝ KLUK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 120,-,
Cinemart, dabing
Jestli chcete zažít parádní dobrodružství, běžte se podívat na střechu vašeho 
domu. Možná se tam skrývá ztracený a vyděšený yetti, který neví, kudy se 
vrátit k rodičům. Rež. J. Culton, T. Wilderman.

pá 13.12. od 20:00 a st 18.12. od 19:00

ČERNÉ VÁNOCE
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Úchylný zabiják si vybral vánoční prázdniny jako ideální období pro vraždění 
vysokoškolských studentek. Jelikož však emancipační tendence zastavit 
nelze, holky nemají chuť spokojit se s rolemi bezbranných obětí a rozhodnou 
se vrátit úder. Rež. S. Takal.

so 14.12. od 15:00

ADDAMSOVA RODINA
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 110,-, Forum 
Film, dabing
Připravte si prsty na lusknutí! Malí i velcí diváci se mohou těšit na 
skvělou zábavu, protože Addamsovi se budou snažit mermomocí 
dokázat, že dobří sousedé jsou pro své okolí k nezaplacení. Rež. G. 
Tiernan, C. Vernon.

so 14.12. od 17:00

VÝJIMEČNÍ
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 110,-, Bioscop, 
titulky
Bruno vede spolek pro autistické děti a dospívající, jejichž případy jsou 
tak komplikované, že je všude jinde odmítli. Jeho nejlepší přítel Malik 
učí mladistvé ze sociálně slabých rodin, jak se o tyto děti starat. Přes 
20 let žijí Bruno a Malik ve světě lidí, s nimiž si společnost neví rady. 
Přesto je neopouští optimismus a smysl pro humor. Rež. O. Nakache, 
E. Toledano.

pá 20.12. od 17:00 a po 30.12. od 17:00 (dabing)
pá 20.12. od 20:00 a pá 27.12. od 20:00 (titulky)

STAR WARS: 
VZESTUP SKYWALKERA
USA, akční/sci-fi, přístupný bez omezení, délka 155 min, cena 130,-, Falcon
Ve strhujícím závěru stěžejní Ságy Skywalkerů se zrodí nové legendy a ode-
hraje se konečný boj za svobodu galaxie. Rež. J. J. Abrams.

ne 22.12. od 15:00 a so 28.12. od 15:00

TROLLOVÉ A KOUZELNÝ LES
Norsko/Kanada, animovaný/rodinný, přístupný bez omezení, délka 90 min, 
cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Odpradávna leží kdesi v hlubokých lesích království trollů. Mimo dosah 
a zájem lidí si v přítmí a stínu užívají spokojeného života a veselí pod vlá-
dou krále Gromma. Jednoho dne ovšem oblíbený král díky zradě a na-
stražené pasti zkamení a na jeho syna Tryma čeká velké dobrodružství. 
S pomocí přátel musí projít zakázaným kouzelným lesem a zachránit 
krále. Rež. K. Munroe.

so 28.12. od 19:00 a po 30.12. od 20:00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,-, Bontonfilm
Film se odehrává v pohádkově zasněžených Vysokých Tatrách, kde se na 
jednom místě sejde parta kamarádek, jejich blízcí i úplní cizinci. Každý z nich 
tu má svůj vlastní příběh. Během několika dní dovolené bude někdo z nich 
čelit především trapasům, jiný zas životním výzvám nebo změnám, někdo 
bývalým a jiný naopak budoucím láskám. Rež. J. Kroner.

BIO SENIOR
čt 12.12. od 10:00

CENA ZA ŠTĚSTÍ
ČR, drama, délka 92 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 1.12. od 19:30

PRVNÍ ZRÁDCE
Itálie, thriller/životopisný, nevhodný do 15 let, délka 145 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Strhující a realitě velmi věrný příběh člověka, který navždy změnil svět ma-
fie, představil legendární režisér Marco Bellocchio v hlavní soutěži festivalu 
v Cannes.

 ne 8.12. od 19:30

FALEŠNĚ
Dánsko, komedie/drama, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,- 
(FK 100,-), Artcam, titulky
Investiční bankéř Markus založil svoji úspěšnou kariéru na bezohlednosti. 
Machinace nakonec finančního žraloka dostanou za mříže. Osud na sebe 
vezme podobu vězeňského kápa, který po Markusovi požaduje nemalý ob-
nos. Nezbývá než se uchýlit do izolovaného křídla pro nejopovrhovanější zlo-
čince, kterému smysl, rytmus a hierarchii dává pěvecký sbor. Rež. F. Aspöck.
 
ne 15.12. od 19:30

PARDON, NEZASTIHLI JSME VÁS
VB/Francie/Belgie, drama, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,- 
(FK 100,-), Film Europe, titulky
Rodina Turnerových patří k sociální vrstvě nazývané „prekariát“. Pohybují se 
na samotné hraně chudoby. Nejmenší finanční výkyv může znamenat kata-
strofu. Aby svoje blízké zajistil, rozhodne se otec Ricky zapojit do kurýrní fran-
šízy. Je zvyklý tvrdě pracovat a připravený nést veškerou zodpovědnost. Jenže 
namísto slíbené svobody zabředává do sítě predátorských praktik a zoufalý boj 
o finanční přežití pomalu rozkládá soudržnost rodiny. Rež. K. Loach.
  
ne 22.12. od 19:30

SVÁTKY KLIDU A MÍRU
Dánsko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 101 min, cena 120,- 
(FK 100,-), Film Europe, titulky
Hořká komedie dánské herecké hvězdy Papriky Steen o tom, že rodina je 
největší požehnání… i prokletí.
 
ne 29.12. od 19:30

KDYBY TISÍC KLARINETŮ
Československo, muzikál/komedie/fantasy, přístupný bez omezení, délka 
130 min, cena 100 Kč, s průkazkou AČFK na rok 2020 zdarma, NFA
Výroční projekce filmového klubu. Víno a vzpomínky na zlatou éru českého 
filmu i populární hudby! Rež. J. Roháč a Vl. Svitáček.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 10.12. od 17:00

MIMI & LÍZA: 
ZÁHADA VÁNOČNÍHO SVĚTLA
Slovensko/ČR, animovaný, délka 65 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), Cinemart
Mimi a Líza jsou nevšední kamarádky. Jedna má oči stále zavřené a druhá 
je má otevřené dokořán. Ale obě se však umí dívat a společně vidět. Protože 
svět se dá vidět i rukama i ušima, jen to zkusit… Pásmo krátkých animo-
vaných filmů pro malé děti a jejich rodiče o neobyčejném přátelství dvou 
malých holčiček. Rež. I. Šebestová a K. Kerekesová.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 6.12. od 16:00

SPITFIRE
VB, dokumentární, nevhodný do 15 let, délka 99 min, cena 120,- (studenti 
a FK 100,-), Film Europe, titulky
Říkalo se, že je to učiněná krása. Jenže tahle krása uměla zabíjet. Spitfire 
vypráví impozantní příběh o vizi, odhodlání a odvaze. Příběh letounu, který 
vznikl ze soutěživosti, nabral obrysů v době, kdy se stahovala válečná mrač-
na, a své ostruhy si vysloužil v žáru boje – a stal se nejslavnějším stíhacím 
letounem na světě. Rež. D Fairhead a A. Palmer.



 

 

Srdečně Vás 
zveme na 

 

Koledování 
s Kotkovou 
muzikou 

 

Čtvrtek  
19.prosince 2019 

od 18.00 
v Janáčkově síni ve 

Frýdlantě n/O 
 

 

Za podpory města  
Frýdlant nad Ostravicí  

a pod záštitou starostky města  
paní Heleny Pešatové 

  



náměstí

Město Frýdlant nad Ostravicí
Vás zve na

XIII. TRH
LIDOVÝCH ŘEMESEL

24. 8. 2019

Změna programu vyhrazena.
Akce probíhá za každého počasí.
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SEBASTIAN

IVAN MLÁDEKIVAN MLÁDEK

NO NAMENO NAME

10:00  Zahájení slavností
  Otevření jarmarku paní starostkou za doprovodu
  1. ministra školství Gustava Habrmana
11:00  Circus La’vitare - pouliční představení pro malé i velké
12:00  Alioquin - písničky staré a nejstarší
12:30  Frýdlantská chasa a vzpomínka na Ignáce Kotka
13.00  Příchod Komenského … na počest školy
  Ceremonie starosty a hostů, zdravice zástupců města 
  ... hostů partnerských měst 
14:00  Na rynku je veselo… aneb
  komediant a kejklíř
14:30  Lancknechti
  - Memento mori
15:00  FLYINGBOYS 
17:00  SEBASTIAN
18:30  IVAN MLÁDEK
20:30  NO NAME
21:30  závěrečná

  ohňová 
  show

22:00 STANDA 
  BANDA

www.frydlantno.cz

ProgramProgramProgram

VSTUP
ZDARMA

VSTUP
ZDARMA

DOPROVODNÝ 

PROGR A M

•  patero starých řemesel

•  stylové stánky

•  workshop pro zájemce

•  dobový kolotoč

•  ruské kolo

•  stylové atrakce

    pro malé i větší

•  velbloud

 

KONCERT SKUPINY 

S.R.O. 

Zveme vás na předvánoční  

křesťanské folkové 

20. prosince 2019 v 18:00 

KDE: Modlitebna CASD 

Kúty 58, Frýdlant nad Ostravicí 

Vstupné dobrovolné! 

folkovakapelasro 

skupinasro.webnode.cz 

 



22

Krásné zakončení soutěžní sezony se poda-
řilo mladším žákům z Lubna na úplně posled-
ní soutěži této sezony v Kunčicích pod Ond-
řejníkem.  Na startovní čáru se děti postavily 
jako první v pořadí, a i přes silnou konkurenci, 
si toto pořadí nakonec udržely.  Odměnou jim 
byly zlaté medaile, dětský šampus, společen-
ská hra, taška plná dobrot a dokonce i finanční 
obnos.  Každoročně jsme rovněž účastníkem 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů, která 
činí 15 ligových kol. Z devatenácti týmů jsme 
s 242 body získali pěkné 9. místo. Oproti loň-

skému roku, kdy jsme skončili na místě se-
dmnáctém, je to obrovský skok a kus práce 
za námi. Dětem se také dařilo na pohárových 
soutěžích, dvakrát obsadili třetí místo, třikrát 
byli druzí a dvakrát stanuli na prvním místě. 
Podzim mladých hasičů je vedený v klidnějším 
duchu, už netrénujeme venku, zaměřujeme se 
na opakování značek, uzlů, základy zdravově-
dy, hrajeme hry, pouštěli jsme draky, budeme 
pořádat lampiónový průvod. Každý pátek od 
16.00 hodin nás najdete na hřišti v Lubně.  
Přijďte mezi nás, jste srdečně zváni.  

22 Sport

MLADÍ HASIČI Z LUBNA

O podzimních prázdninách vyrazila výpra-
va 38 šachistů a šachistek Beskydské šachové 
školy společně se čtyřmi trenéry na mistrov-
ství Moravy a Slezska, které se tradičně konalo 
v Koutech nad Desnou. Dívky bojovaly o tituly 
v kategoriích do 10, 12, 14 a 16 let.  Chlapci 
kromě titulů ještě o postupy na mistrovství 
České republiky, které se bude konat v březnu 
příštího roku.

Hráči Beskydské šachové školy posbírali 
celkem tři zlaté, čtyři stříbrné a tři bronzové 
medaile. Mezi medailisty byli i frýdlantští Lu-
cian Vantuch, který získal bronzovou medaili 
v kategorii do 16 let, a Ondřej Matusík, který 
byl třetí v kategorii do 12 let. Oběma tak bude-
me držet palce na republikovém šampionátu. 
Frýdlant reprezentoval i Petr Matusík. Bohu-
žel mu nevyšel závěr turnaje, a tak v kategorii 
chlapců do deseti let skončil se ziskem tří a půl 
bodu z devíti až v páté desítce.

Chtěli bychom pozvat všechny příznivce 
našeho sportu dne 7. prosince 2019 od 9.00 
hodin do sportovní haly Gymnázia ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, kde proběhne již třetí ročník 
mezinárodního závodu dívek ve sportovní 
gymnastice Pohár starostky Frýdlantu nad 
Ostravicí. 

Závodit budou děvčata v žákovských ka-
tegoriích z celé republiky, dále závodnice 
z  Popradu, Budapešti a Hannoveru. Zejména 
závodnice z Budapešti patří mezi evropskou 
špičku.

I frýdlantské závodnice se budou snažit od-
povědět co nejlepšími výkony. Děvčata na čele 
s Anetou Čihákovou, Májou Míčkovou a dalšími 
se nyní připravují na krajský přebor ligy žen 
v Ostravě. 

“Ambice moc velké nemáme, protože se 
nám dosud nepodařilo zajistit prostory, kde 
bychom mohli postavit kompletní gymnastic-
ké nářadí. Bradla si zatím můžeme vyzkoušet 
v Rožnově pod Radhoštěm a v Ostravě. Máme 
sice vlastní, ale je tu problém výšky stropu 
i  velikosti plochy. Díky pochopení vedení ZŠ 
TGM máme alespoň miniprostory, ve kterých 
můžeme cvičit nyní. Snažíme se, aby děti měly 
rády sport, byly pyšné na naše město a na 
Českou republiku. Proto pro ně připravujeme 
mezinárodní setkání,” dodal předseda Školy 
gymnastických mistrů.

Mladší přípravka (okresní přebor): 11. místo 
z 16 týmů, zisk 9 bodů. 

Starší přípravka (okresní přebor): 6. místo 
z 18 týmů, zisk 18 bodů.

Mladší žáci (krajská soutěž): 7. místo, zisk 18 
bodů, skóre 32:38, nejlepší střelec týmu Faldy-
na s 12 góly.

Mladší žáci (okresní přebor): 2. místo z 18 
týmů, zisk 22 bodů, skóre 70:29, nejlepší stře-
lec týmu Kaňák s 12 góly.

Starší žáci (krajská soutěž): 5. místo, zisk 17 
bodů, skóre 27:22, nejlepší střelec týmu Pěgří-
mek s 6 góly.

Mladší dorost (krajský přebor): 9. místo, zisk 
9 bodů, skóre 30:33, nejlepší střelec týmu 
J. Staněk s 8 góly.

Starší dorost (krajský přebor): 1. místo, 25 
bodů, 8 vítězství, 1 remíza, 2 prohry, skóre 
57:27, nejlepší střelec týmu Milar s 21 góly.

A jak jsou na tom muži? V divizní skupině 
skupiny F získali 21 bodů (6 výher, 3 remí-
zy, 4  prohry) a drží osmé místo, jejich skóre 
je 20:18. Nejlepším střelcem je s 11 góly Ve-
lička. Tým mužů se navíc zúčastnil předkola 
MOL Cupu, ve kterém byl vyřazen účastní-
kem MSFL z Dolního Benešova. Během pod-
zimu sledovalo utkání domácího týmu celkem 
1 817 diváků, což je v průměru 303 fanoušků 
na jedno utkání. „Oproti loňskému roku došlo 
ke snížení počtu diváků, to je však zapříčiněno 
zejména nižším počtem účastníků soutěže,“ 
uvedl místopředseda klubu Petr Lichnovský.

POHÁR STAROSTKY 
V GYMNASTICE 
7. PROSINCE 2019

PODZIM V PODÁNÍ FOTBALISTŮ
Podzimní část fotbalové sezony je minulostí. Jak si během ní vedly výběry našeho 1. BFK Frý-
dlant nad Ostravicí? V klubu působí celkem osm týmů, v nichž je v současnosti registrováno 
116 aktivních hráčů, o které se „stará“ celkem 17 trenérů nebo vedoucích družstev. Podívejte 
se, jak se jednotlivým týmům na podzim dařilo. 

VYSTOUPENÍ ŠACHISTŮ 
NA MISTROVSTVÍ MORAVY 
A SLEZSKA BYLO ÚSPĚŠNÉ



V minulých vydáních Frýdlantských novin jste se mohli dočíst o turis-
tické soutěži Prostě ve formě, pořádané frýdlantskou slévárnou GIFF, a.s. 
V listopadovém vydání jsme vás informovali o tom, jaké stopy za sebou 
soutěž zanechává. V prvním roce se pořadatelé rozhodli obnovit mohyly 
Johna Lennona na Smrku. Ve druhém ročníku pak byla instalována lavička 
na haldu Emu v Ostravě. Letos jsme se rozhodli zvelebit vrchol Na Mago-
ni. Původní, již rozpadlá lavička, byla obcí Metylovice nahrazena krásným 
krytým posezením. A právě k němu jsme v říjnu doplnili velké litinové 
ohniště vyrobené firmou GIFF, a.s. Za pomoci několika účastníků soutěže 
jsme potřebný materiál dopravili nahoru, ohniště smontovali, zabetonovali 
a také hned otestovali. Můžete si na něm opéct špekáček, ale je vhodné i na 
smažení placků. Budete-li mít tudy cestu, nezapomeňte si s sebou přibalit 
buřty, při jejich opékání se můžete kochat výhledy na hřebeny Palkovic, On-
dřejníku a přilehlé vesnice a města. V okolí Frýdlantu nad Ostravicí je jen 

Pořadí	   Místo                            	 Soutěžící              	 Vzdálenost
1. 	                     Nový Zéland, pláž Piha		  Lucie, Martin	 17 642 km
2.                        Finsko, Rovaniemi		  Dandy		  1 927 km
3. 	                     Turecko, Kappadokie-Göreme	 Janča	                      	 1 785  km

STOPY SOUTĚŽE PROSTĚ VE FORMĚ

Janča, Turecko, Kappadokie - Göreme. Po-
zdrav od Janči z Turecka. Jak nám sama autor-
ka napsala, Turecko není jen moře, u kterého 
je nyní ještě stále přes den okolo 40 °C, ale na-
bízí i spousty jiných krás.

Dandy, Finsko, Rovaniemi. „Posílám sněhové po-
zdravy z Finska, ze země mnoha jezer, lesů a sobů. 
Navštívili jsme Rovaniemi, kde jsme překročili 
polární kruh. Dále prošli národní park Oulanka 
a nakonec jsme strávili jeden den v Helsinkách. 
Během našeho cestování jsme zažili sněhovou 
vánici i kouzelné bílé ráno.“

Lucie, Martin, Nový Zéland, pláž Piha. „Tři roky 
tomu je, co se splnil sen mého manžela, navští-
vit Aljašku. Můj sen se plní nyní, při třítýdenním 
putování po Novém Zélandu. Zemi, kde je vše na 
jednom místě – od krásných pláží, pralesů, sopek 
až po hory, kde si zalyžujete a fjordy, nad kterými 
se vám zatají dech. Toto je zatím představa, která 
se již třetím dnem plní.“

málo tak klidných a romantických míst, jako je tohle. Samotná soutěž již 
v den vydání těchto novin pro letošní rok skončila. Poslední den byl určen 
na pátek 29. listopadu 2019, od té doby již nelze nahrávat další soutěžní 
fotky a vše se připravuje na závěrečný galavečer s bohatou tombolou, kde 
na výherce hlavní ceny čeká zájezd na Island. Také naše podsoutěž Nejdál 
v tričku, o které vám zde pravidelně přinášíme zprávu, skončila v listopa-
du. A jak trička cestovala v říjnu? I když tento měsíc již není turisticky moc 
oblíbený, jelikož hlavní sezona skončila, i tak k nám pár fotek doputovalo. 
Dostali jsme pozdravy z Řecka, Turecka, Finska a dokonce až z Nového Zé-
landu. Ten účastníkům vynesl nejen první místo v měsíci říjnu, ale taktéž 
celkově první místo za celý rok.

Proti však byla přicházející studená fronta, 
která se blížila od západu. „Celé pondělí a úte-
rý dopoledne jsme ve sdělovacích prostředcích 
mohli poslouchat, jak na Vysočině komplikuje 
dopravu první mokrý sníh. Tady v severový-
chodním cípu republiky bylo počasí poněkud 
odlišné a Lukáš Kotek mezitím stoupal do výšky 
přes 5000 metrů nad mořem,“ uvedl Jiří Pělucha 
z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí. Bohužel, ve 
výšce 5800 metrů nad mořem bylo už tolik ob-
lačnosti, že se do větších výšek stoupat nedalo.

LUKÁŠ KOTEK V 7000 METRECH NAD FRÝDLANTEM

Nečekaně brzy však přišel další pokus. „Ne-
bývá tak časté, že na letišti za velmi dobrých 
podmínek pro vlnu nefouká na zemi tak silný 
vítr. Počasí k nám bylo milostivé a v neděli 17. 
listopadu, tedy na výročí Sametové revoluce, 
foukalo příznivě a nad letištěm jsme dle před-
povědi tušili silné vlnové proudění. Díky neděli 
a svátečnímu dni jsme uskutečnili sérii několi-
ka letů a skoro všechny kluzáky byly ve vzdu-
chu,“ dodal Pělucha.

Jako první opět startoval Lukáš Kotek, jenž 
má v půjčeném letadle odpovídač, takže jej pří-
větiví řídící letového provozu mohou pustit do 
vyšších letových hladin. Oblačnost tentokrát už 
nebyla problémem, ve vyhřáté kabině byla pří-
jemná teplota, i když vně kluzáku mrzlo hlubo-
ko pod mínus dvacet. Lukáš stoupal postupně 
při koordinaci letu s řídícími z mošnovského 
letiště do vyšších letových hladin. „Nejvyšší 
povolená hladina pro Lukáše v tomto dni byla 
FL240, což nám více řekne až po přepočtu 
z feetů na metry. Lukáš dosáhl nejvyšší zazna-
menané výšky letu kluzáku v Beskydech – kon-
krétně to bylo 7375 metrů nad mořem,“ řekl 
Pělucha. Po dlouhých pěti letech se tedy znovu 

Skvělý letový týden zažil v listopadu frýdlantský plachtař Lukáš Kotek. Ten využil vlnového proudění, které vzniká v podzimních měsících při 
silném větrném počasí, a vystoupal do pořádné výšky. Příhodné proudění nastalo v úterý 12. listopadu. Lukáš Kotek tedy osedlal kluzák vyba-
vený dýchacím přístrojem a odpovídačem (přístrojem pro sledování jeho polohy za letu) a za silného větru odstartoval vstříc velkým výškám.

podařilo využít výborných meteorologických 
podmínek a ulétnout v beskydské vlně další 
takzvaný diamant. „Držme Lukášovi palce, pro 
získání mezinárodního odznaku plachtaře Zla-
tého C se třemi diamanty potřebuje do sbírky 
ještě dva diamanty, a to přelet na vzdálenost při 
letu kluzákem 300 a 500 kilometrů. Tak snad 
to v termice klapne už příští léto,“ věří Pělucha.



Adventní věnec se stal neodmyslitelnou součástí tradiční dekorace. Známe jeho podobu se 4 svíčkami, ale víte, že počet svíček je i vyšší, ale objeví 
se i věnec s pěti nebo více svíčkami? Čtyři svíčky patří jednotlivým nedělím a mají symbolické názvy: Naděje, Mír, Přátelství a Láska. Ta pátá je …
tajenka 1… a …tajenka 2…se na Štědrý den po západu slunce. Je …tajenka 3 a 4…
Pomůcka: LTT, VI, BELÍK, ASSO

Krížovka na konecˇ

inzerce

Řešení tajenky z minulého čísla: …čím nechtěně došlo k uvědomění široké veřejnosti o existenci petice.


